

Belföldi hírek

bb 1. a köznevelés fejlesztését szolgáló pedagógiai kutatások - a felsőoktatási pedagógiai kutatóközpont feladatai

i sző/zsu szb kz

1975. április 26.

a köznevelés fejlesztését szolgáló pedagógiai kutatások terve - kormányhatározat alapján - fontos főirányként csatolkozik az országos távlati tudományos tervhez. hogyan veszi ki a részét ebből a feladatból a felsőoktatási pedagógiai kutatóközpont, - erről beszélgetett az intézmény vezetőjével, zibolen endre igazgatóval az mti munkatársa.

- a kutatások intézményes bázisa az országos pedagógiai intézet, a felsőoktatási pedagógiai kutatóközpont és a népművelési intézet, valamint a magyar tudományos akadémia intézményei közül az 1972-ben létesült pedagógiai kutatócsoport -- mondotta az igazgató. a felsőoktatási pedagógiai kutatóközpont-ra ebben a munkamegosztásban az a megtisztelő feladat vár, hogy az egész tervben a felsőoktatási kutatások bázisául szolgáljon.

a szakember-szükségleti tervezés és a távlati művelődéspolitikai elképzelések viszonyáról, s annak lehetőségéről, hogy a felsőoktatási intézményekbe törekvők közül az arra hivatottak valóban célhoz érjenek, - az igazgató elmondotta:

/folyt.köv./

CE

bb 1. /a köznevelés... 1. folyt./-szb

- az elmúlt tanévben egyetemeinknek és főiskoláinknak összesen 98.122 hallgatójuk volt. ebből 61.534 nappali, a többi esti, illetve levelezőtagozaton tanult. csupán a nappali hallgatók száma az utolsó békeévhez, 1937-38-hoz viszonyítva kerekén 480 százalékos emelkedést jelent. a fejlődést érzékelteti, hogy jelenleg egy-egy születési évjáratnak körülbelül ugyanakkora hányada - 7-8 százaléka - jut el közvetlenül a középiskola elvégzése után a felsőoktatásba, mint amekkora hányad egy emberöltővel ezelőtt - akkor 10 éves korában - a gimnáziumba eljutott. ugyanakkor tény, hogy a felsőfoku képzésben részesülő szakemberek aránya az utóbbi években elmaradt az európai átlagtól: a legfrissebb unesco-statisztika szerint a 20-24 éves korosztály létszámának 1971-ben Európában átlagosan 17 százaléka, Magyarországon 10,4 százaléka részesült egyetemi és főiskolai jellegű képzésben.

- meggyőződésünk, - folytatta -, hogy a felsőoktatás iránt megnyilvánuló és egyre növekvő társadalmi igény, illetve a népgazdaság szakember igénye végül is szükségképpen találkozni fog egymással. a kívánatos egyensúly fenntartására azonban addig is folyamatos erőfeszítéseket kell tennünk. az egyetemi-főiskolai felvételi munka sikerének elvi és gyakorlati vonatkozásban két súlyponti kérdése van. az egyik: miként biztosítható, hogy a továbbtanulásra pályázók sorában az arra leginkább méltó fiatalok mindenkor ott legyenek; a másik súlyponti feladat azoknak a célszerű eljárásoknak a megtalálása, amelyek a legnagyobb biztonsággal segíthetik a továbbtanulásra legalkalmasabbak kiválasztását.

- a kutatóközpont munkájának központjában a magyar felsőoktatás strukturájának távlati továbbfejlesztésével kapcsolatos kutatások állanak. felsőoktatási intézményrendszerünk - az elmúlt években végrehajtott kormányzati intézkedések ellenére - még mindig meglehetősen szétaprózódott. jelenleg - a tavaly megszűnt, utolsó felsőfoku technikumot nem számítva - 54 felsőoktatási intézmény van Magyarországon. az intézmények székhelyén kívül további 39 kar, kihelyezett tagozat, stb. működik, részben az „anyaintézménytől”, viszonylag messze - nem ritkán többszáz kilométeres távolságban - részben pedig attól eltérő profillal, és így ezeknél a szervezeti kapcsolatnak az oktatás személyi-tárgyi feltételeinek javításában és gazdaságosságának fokozásában nincs különösebb jelentősége.

/folyt.köv./

bb 1. /a köznevelés... 2. folyt./-szb

- sok intézményünk hallgatóinak létszáma miatt sem működhet gazdaságosan. a tavalyi tanévben 45, gyakorlatilag önállóan működő felsőoktatási intézménynek, illetve intézményi részlegnek 500 diáknál kevesebb nappali hallgatója volt, 9 kihelyezett tagozaton pedig egyáltalán nem volt nappali oktatás. hiányoznak, vagy viszonylag költségesen biztosíthatók a képzésben szükséges szolgáltatások. a kis létszámú intézményekben sokszor korlátozott az oktatók szakmai és pedagógiai fejlődésének lehetősége. ugyanez vonatkozik esetenként nagyobb intézményeink ugynevezett alaptárgyi oktatóira is.

- a magyar felsőoktatási struktúra továbbfejlesztésének fő iránya - meggyőződésünk szerint - az intézmények területi együttműködésének fokozottabb erősítése lesz, mind az oktatónevelő, mind a tudományos munka terén. ehhez szorosan kapcsolódik a felsőoktatási intézmények területi megoszlásának vizsgálata. jóllehet az elmúlt évtizedekben jelentős eredmények születtek a vidéki felsőoktatási központok fejlesztésében, új vidéki egyetemek és főiskolák kiépítésében, a felsőoktatási intézmények területi megoszlását illetően mind budapest és a vidék, mind pedig az egyes körzetek között még ma is számottevő aránytalanságok tapasztalhatók.

- viszonylag kedvező a tapasztalat a felnőttoktatásra vonatkozó kutatómunka megindulásáról és első eredményeiről. ennek a feladatnak - a felnőttek szervezett tanulmányának és továbbképzésének, a munka melletti tanuláshoz - elsőrendű művelődéspolitikai jelentőségét ma már a felsőfoku oktatás területén is általánosan elismerik. meggyőződésünk szerint a jövőben a nappali képzés megújulásának is fontos tényezőjévé válhat ez az oktatási forma. művelődéspolitikai jelentőségét illetően utalnunk kell arra is, hogy a nappali tagozatosok 40 százalék körüli arányával szemben az esti és a levelező oktatásban 53 százalékon felül van a munkás- és a parasztcsaládban születettek aránya. igaz viszont, hogy a jelenleg is fizikai munkát végző dolgozók részesedése ezen belül nem kielégítő, mintegy 7 százalék. köztudomásu, hogy az igényes társadalmi és egyéni törekvéseknek a felsőfoku távoktatás - nevezzük így az esti-levelező oktatást - mai helyzetében csak korlátozottan tud megfelelni. e tagozatokra a hallgatók eleve kisebb átlagosa tudással kerülnek, - ezt bizonyítják az alacsony felvételi pontszámok, s ott lényegében a nappali tagozat oktatási anyagának szűkített változatát kapják előadások, szemináriumok, gyakorlatok és konzultációk formájában. az alkalmazott oktatási módszerek sem különböznek lényegesen a nappali tagozatétól, de időkeretük jóval szűkebb, és színvonaluk is általában gyengébb. nem megfelelő a hallgatók tankönyv- és jegyzetellátása. végül gyakran nem kapják meg a munkahelytől sem a méltányos támogatást. ezektől a megfontolásoktól indítva a felsőoktatási pedagógiai kutatóközpont mintegy két éve megindította azt a munkát, amelynek célja a felsőfoku távoktatás sokrétű problematikájának tanulmányozása, a továbbfejlesztés gyakorlati lehetőségeinek kutatása./mti/

bb 2. „gimnázium után - 1975., - munkavállalási tájékoztató

i hi/pá szb kz

1975. április 26.

a fővárosi pályaválasztási intézet gondozásában megjelent a „gimnázium után - 1975.,” című kiadvány. a sokféle munkavállalási lehetőséget tartalmazó tájékoztató a középiskolából kikerülő fiatalok elhelyezkedését kívánja elősegíteni. ismerteti a fővárosi üzemek, vállalatok szaktanfolyamait, külön fejezet foglalkozik az egészségügyi szakképzéssel, az óvónő- és tanítóképzéssel. utmutatást nyújt a kiadvány azoknak a diákoknak is, akik a középiskola után munkaviszony mellett vagy nappali tagozaton szakmát akarnak tanulni. /mti/

-. -

.bb 3. kedvezményes üdülés májustól a balaton partján

i kg/mm szb ie kz

1975. április 26.

a melegedő idő nyomán mindinkább megélénkül az idegenforgalom, jelenleg is több ezer külföldi ismerkedik a főváros nevezetességeivel, a hétvégén pedig osztrák és nyugatnémet turisták jönnek budapestre. május 1-re a cooptourist-nál eddig tíz országból mintegy 1.200 vendég jelezte érkezését. több csoport - szovjet, ndk-beli és lengyel turisták - a felvonulást is megtekintik majd.

a belföldi utazóknak különösen színes tavaszi programot állított idén össze a cooptourist, hiszen az iroda az elmúlt évi 60 ezer turistával szemben ez évben százezer szövetkezeti tag utaztatására készült föl az ország különböző vidékeire, mint például a Bükkbe vagy Sopron környékére. májustól néhány kedvezményes szezoneleji üdülést is kínál a balaton partján és más helyeken. ábrahámhegyen május 1-től június 15-ig, négyágyas faházak, balatonfüreden május 1-től június 30-ig üdülőlakások várják olcsó áron a kora nyári balatont kedvelőket. május 18-tól június 15-ig a síófoki hungária szállóban több mint 50 százalékos kedvezményrel biztosít pihenést a cooptourist, csakúgy mint felsőtárkányban a sikló szállóban, vagy a kemping faházaiban. /mti/

-. -

-4-

bb 4. mezőgazdasági gépeink az újvidéki vásáron

i sz/s szb ie kz

1975. április 26.

a májusban megrendezendő újvidéki nemzetközi mezőgazdasági vásár egyik legnagyobb magyar részvevője a komplex7 külkereskedelmi vállalat lesz. elsősorban olyan gépeket mutat be, amelyek érdeklődésre tarthatnak számot a jugoszláv vásárlók körében, így többek között mezőgazdasági kisgépeket és állattartó berendezéseket valamint egy teljesen felszerelt istállót. ezeken kívül számos makettet is kiállítanak, például zöldségbetakarító gépsorokról.

a komplexnek hagyományos partnerei közé tartoznak a jugoszláv vállalatok. egy nemrég aláírt megállapodás értelmében a magyar külkereskedelmi vállalat 15 millió rubel értékben szállít hűtőházakat, konzervgyárat, természetési és betakarító gépsorokat, sertés- és szarvasmarha telepeket a duna-tisza-duna újvidéki vállalat megrendelésére. ezzel jelentős földterület mezőgazdasági fejlesztéséhez járul hozzá a magyar ipar. a gépekért, berendezésekért különböző mezőgazdasági terményeket, feldolgozott árut kapunk. egyébként az első komplett berendezést - egy paradicsom betakarítóvonalat - rövidesen átadják a jugoszláv partnernek. /mti/

-. -

bb 5. józsef attila-dijasok estje

i ró/zsu hi szb kz

1975. április 26.

a magyar írók szövetsége és a tit irodalmi szakosztálya április 29-én kedden este 7 órakor a Kossuth klubban megrendezi a józsef attila-dijasok estjét. a műsor vendégei az idej józsef attila-díj kitüntetettjei lesznek: köszöntőt mond németh g. béla, az irodalomtudományok doktora. közreműködik Bánki Zsuzsa, Győri Franciska és Mécs Károly. /mti/

-. -

bb 6. hétfőn Lottó jutalomsorsolás 1.140 nyereménnyel

i kf/tm szb ie kz

1975. április 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a Népstadion sajtótermében rendezi a Lottó áprilisi jutalomsorsolását. a húzásokon a 17. játékhét szelvényei között összesen 1.140 tárgynyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: üdülőtelek felépített faházzal Balatonszabadi-sóstón, két Zsiguli személygépkocsi.

az igazgatóság összeállította a Lottósorsolások következő havi menetrendjét. eszerint május 2-án Kapuvárott, 9-én Badacsonytomajon, 16-án Szekszárdon, 23-án Ugodon, 30-án pedig Répcelakon húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. /mti/

-. -

-5-

bb.7. díjnyertes karmesterek a zeneakadémián

i ró/zsu/p hi kz

1975. április 26.

az egész ország nyilvánossága előtt zajlott a magyar televízió nemzetközi karmesterversenye a közelmúltban. az országos filharmónia három hangversenyt rendez a zeneakadémián, ahol a díjnyertes karmesterek dirigálnak majd. május 15-én kobajasi ken-icsiro bozai attila, saint-saëns és szostakovics műveket vezényel, onczay csaba közreműködésével. május 22-én ondrej lenard, balassa sándor, dvorák, smetana és janacek kompozíciókat dirigál, közreműködik perényi eszter. medveczky ádám junius 2-i koncertjén weber, wagner, szölliősy andrás és respighi művek szerepelnek, kovács eszter közreműködésével.//mti/

-.--

bb.8-. hangverseny kortárs ndk-zeneszerzők műveiből

t nm/gk/p hi kz

1975. április 26.

vasárnap kortárs ndk-zeneszerzők műveiből rendez hangversenyt a magyar rádió zenei főosztálya a 6-os stúdióban. az egyenesben közvetített koncerten medek, nowka, dittrich, katzer, schenker és mások művei csendülnek fel ismert magyar művészek: az új budapesti vonósnégyes, a pro musica kamarazenekar, lantos istván /zongora/, tusa erzsébet /zongora/, lubik hédi /hárfa/, pröhle henrik /fuvola/ tolmácsolásában, valamint a vendég burghard glaetzner /oboa/ közreműködésével.//mti/

-.--

bb.9. a televízió műsorajánlata április 29-től május 4-ig

i nm/mm hi/p kz

1975. április 26.

kedden este illyés gyula tüvé-tevők című zenés parasztkomédiáját közvetítik a veszprémi petőfi színház előadásában felvételről. a telesport műsorában 22.25-től felvételről láthatják a nézők a kötöttfogású birkozó európa bajnokságot ludwigshafenből.

szerdán május 1. előestéjén gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára mond ünnepi köszöntőt. 20.00 órától viktor rozov: négy csepp című tévéjátékát mutatják be. a négy egyfelvonásos a mai élet derűjével és ellentmondásokkal átszőtt konfliktusait ábrázolja. 22.10-től bemutatják az az átok nagypapa című francia filmet. a második műsorban 21.25-től vetítik a németóra című nszk film első részét.

/folyt köv ./

-6-

bb.9. a televíziófolyt/p

csütörtökön reggel 7.55 -kor kapcsolják moszkvát. közvetítést adnak a vörös térről a dolgozók május elsejei felvonulásáról. 10.00 órától pedig a dózsa györgy utról, délután filmbeszámolót sugároznak a magyar rádió országos hegedüversenyéről. 20.00 órától az „önök kérik - mi teljesítjük”, című műsort láthatjuk. a szokásostól eltérően ez alkalommal a színesek élő adásban szerepelnek. bárki telefonbejelentés alapján legkedvesebb művészenek produkcióját láthatja. a telefonszámokat az adás indulásakor és a nap folyamán több ízben közölni fogják. a második műsorban verdi: a végzet hatalma című négyfelvonásos operáját mutatják be.

pénteken 20.05-től déry: felelet című tévéfilmjének vii. részét sugározzák. utána 21.10-től a magyar rádió országos hegedüversenye győztesének hangversenyét közvetítik. körülbelül 21.55-től a magyar tudósok bemutató sorozatban marx györgy kossuth-díjas akadémikussal hallhatunk beszélgetést. a második műsorban 21.25-től a németóra című nszk film második részét vetítik.

szombaton délután 18.25-től láthatják a közlekedni muszáj című filmfantáziát, mely a főváros közlekedésének múltját és jövőjét mutatja be. a magyar naiv művészek sorozatban bemutatják gajdos jánost és balázs jánost. 20.25-től vetítik a mondj bucsut, maggie, című amerikai filmet, amely egy magányos orvosnő életét és a betegekért folytatott harcát mutatja be.

vasárnap 11.00 órakor az anyák napja alkalmából fiatal művészek és gyerekek köszöntését közvetítik. 17.00 órától északi szomszédainknál címmel riportfilm-sorozat indul csehszlovákiai szomszédunkról, 20.05-től déry tiber: felelet című tévéfilm-sorozat befejező része jelentkezik.//mti/

-.--

-7-

bb.10. vendégművészek, bemutatók az operaház májusi műsorán

i ró/zsu/p hi kz

1975. április 26.

májusban világhírű vendégművészek fellépése teszi gazdagabbá az operaház és az erkel színház műsorát. james king, a bayreuthi ünnepi játékok népszerű tenoristája május 14-én a turandot kalaf szerepében, 18-án pedig az otello címszerepében lép fel az erkel színházban. kostas paskalis, az ismert görög baritonista május 30-án a macbeth, junius 1-én a nabucco címszerepét énekl. nagyzezsda kniplová, a prágai nemzeti színház wagner-énekesnője 29-én a walkür-ben brünhilde ^{áll} közönség elé az operaházban, s patinás dalszínházunk közönsége ^{kéret} a kiváló fiatal néger énekesnő, annabelle bernard-dal ismerkedhet május 9-én a don juan donna anna szerepében. az énekesnő az erkel színházban is fellép: május 11-én a végzet hatalma leonóráját formálja. margarita radulova, a szófiai nemzeti operaház magánénekesnője május 2-án a nabucco abigél szerepében mutatkozik be az erkel színház közönségének.

magyarországi bemutató színhelye lesz május 24-25-én az operaház: két párhuzamos szereposztásban mutatják be monteverdi: odüsszeusz hazatérése című operáját, mikó andrás rendezésében. 22 évi szünet után láthatják ismét a balettkedvelők weber: a rózsá lelke című táncjelenetét; a kompozíciót május 13-án és 16-án ujtják fel kettős szereposztásban, anton dolig betanításában az erkel színházban.

május 1-én és 2-án két népszerű operát új betanulásban láthatnak, hallhatnak az operaház nézői: rossini operájában, a sevillai borbélyban fülöp attila, lehoczky éva, ötvös csaba, tóth sándor, polgár lászló, barlay zsuzsa, kertész tamás és kárpáti ernő lép színre, a karmester módos tamás lesz. május 2-án gluck orfeuszában először szerepel takács klára, pászthi julia és ötvös csilla.

az operaház több művésze készül májusban külföldi vendégszereplésre: kórodi andrás első karmester az nszk-ban, erdélyi miklós karmester spanyolországban, medveczky ádám karmester az nszk-ban, csengery andrienne münchenben és jugoszláviában lép fel. vámos ágnes és melis györgy az egyesült államokban vendégszerepel, forgács julia és kovács kolos a bolgár fővárosban áll közönség elé, komlóssy erzsebet ausztriában, berczelly istván május 5-18 között Angliában, radnay györgy bécsben énekel. budai livia és németh gábor a párizsi nemzetközi énekversenyen vesz részt. sándor jános május 12- és 17 között az ndk-ban, a lipcsei rádió zenekarával készít felvételt, mai magyar szerzők műveit dirigálja ./mti/

-8-

bb.11. a fővárosi üzletek ünnepi nyitvatartási rendje

k/pr/fé hgy

1975. április 26.

a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya a főváros területén lévő nyitvatartású üzletek, vendéglátóipari egységek nyitvatartási rendjét az alábbiak szerint állapította meg:

április 29. /kedd/

- valamennyi kereskedelmi és vendéglátó egység nyitvatartása a szokásos rendje szerint, kivéve az ezen napon szünetnapot tartó, vagy 17 óránál korábban záró hus-és baromfi-szaküzleteket, melyek legalább 17 óráig tartanak nyitva.

április 30. /szerda, egésznapos munkarend/

- egyműszakos élelmiszerboltok a szombati nyitvatartási rendnek megfelelően,
- a többi élelmiszerbolt és valamennyi husbolt legalább 19 óráig, az ennél egyébként később záró élelmiszerboltok a szokásos rendjük szerint,
- vásárcsarnokok, piacok reggel 6 órától 19 óráig,
- édesség, dohány és virágüzletek, áruházak, iparcikkboltok a szokásos rendjük szerint,
- a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjüknek megfelelően tartanak nyitva.

május 1. /csütörtök/

- valamennyi élelmiszerbolt, iparcikküzlet, áruház, csarnok és piac zárva tart.
- édesség, dohány és virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva.

fodrászüzletek:

április 30. /szerda/

hétköznapi nyitvatartási rend szerint.

május 1. /csütörtök/

minden üzlet zárva.

május 2. /péntek/

hétköznapi nyitvatartási rend szerint.

a szállodákban, fürdőkben és pályaudvarokon működő fodrászüzletek nyitvatartása fentiekéntől függetlenül az igényeknek, illetve a fürdők nyitvatartásának megfelelően történik.

/folyt.köv./

-9-

bb.11. / a fővárosi...folyt/fé

április 30-án /szerdán/
minden fürdőben rendes hétköznapi üzemmenet.

május 1-én /csütörtökön/
gyógy-és tisztasági fürdők zárva. lukács, rudas, csillaghegyi, újpesti uszodák, szabadság, széchenyi strandok, valamint a gellért fürdő tetőnapozói nyitva lesznek.

május 2-én /pénteken/
minden fürdőben rendes hétköznapi üzemmenet.
/mti/

-. -

bb.13. az idén is megrendezik a nagyvázsonyi történelmi lovasjátékokat

vid-ká/fé kz 1975.április 26.

az idei nagyvázsonyi lovasjátékokat augusztus 2-3-án rendezik meg. a rendezőbizottság nagyobb történelmi hűségre és az eddigieknél is látványosabb tömegjelenetek kialakítására törekszik. az első lovas jelenet kinizsi pálnak a kenyérmezei csatáról történt hazatérését idézi. ezt követően, egy kurucz-labanc csatára kerül sor: a kurucz portyázó lovasok győztes ütközetét mutatják be rabután császári generális csapataival. az 1848-49-es szabadságharcot a huszárok karusszelje idézi fel. a történelmi jelentek között díjlovaglás, fogatbemutató és verseny szórakoztatja a közönséget./mti/

-. -

bb.14. naponta 120 tonna gombóc és galuska - nagyüzem a győri hűtőházban

vid-ká/fé kz 1975.április 26.

nagyüzem van a győri hűtőházban. félidejénél tart a parajszezon, a tervezett 500 tonnából 250 tonnát már feldolgoztak. az ország második legnagyobb hűtőházában emellett naponta 120 tonna gombócot és galuskát is gyártanak. mindkettő olyannyira népszerű, hogy fokozzák a gyártását. rövidesen megjelenik az üzletekben a mélyhűtött palacsinta is. a mélyhűtött palacsintát tizes csomagolásban hozzák majd forgalomba. új cikk továbbá a gőzgombóc, amit osztrák megrendelésre gyártanak. a kelt tésztából készült gombócot gyümölcsizzel töltik.

megkezdődtek az előkészületek a számócaszezonra is./mti/

-. -

-10-

bb 12. zászlódisz, ünnepi kivilágítás, Majálisok, sportprogramok - negyedmillió felvonuló - május 1-i előkészületek budapesten

i pr/tr szb hi kz

1975. április 26.

fehér péter, az mti főmunkatársa jelenti:

fővárosszerte javában zajlanak május elsejének, a proletariátus nagy ünnepének előkészületei. a következő napokban, délutánonként több ezer fiatal népesíti majd be a felvonulástérteret: gyakorolnak a negyedmillió seregszemle élén haladó ifjú kommunisták, népi táncosok és sportolók, hogy május 1-én a különböző csoportok színes mozaikjaiból óraműpontossággal alakuljon a menet, álljon össze a magyar ifjuság életét, tehetségét, ügyességét dokumentáló életkép.

a 31. szabad május 1-ét zászlódiszben köszönti budapest, fellobogózzák az utcákat, tereket, s üdvözlő feliratokkal, dekorációkkal ékesítik a középületeket, a fontosabb állami intézmények homlokzatát. az utcaképet többhelyütt - három-négy emelet magasságban átívelve - nagyméretű vörös és nemzeti színű zászlókkal teszik ünnepélyessé, s május 1-ét köszöntve ismét felragyog majd budapest ünnepi diszkivilágítása. nagy fényerejű reflektorokkal világítják meg a központi épületeket, műemlékeket, a duna-hidakat, a gellért-hegyi felszabadulási emlékművet, a tanácsköztársaság bronzkatonáját és a felvonulási téri lenin szobrot. hagyomány már a május 1-i ünnepélyes zászlófelvonás is: az évforduló előestéjén katonai tiszteletadással vonják fel az állami zászlót az országház előtti kossuth lajos téren, a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellért-hegyen. április 30-án este a rádióban és a televízióban gáspár sándor, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára méltatja majd az ünnep jelentőségét, köszönti hazánk dolgozó népét. az ünnepi megemlékezések egyébként már április 28-án megkezdődnek. az építők rózsza ferenc székházában nemzetközi politikai plakátkiállítást nyitnak, április 30-án délután átadják az idei szot-díjakat, délután pedig a láng művelődési központban megnyílik a „budapesti munkások három évtizedes harca”, című kiállítás.

az ünnep reggelén sokhelyütt zenés ébresztő köszönti majd a budapestieket, s az elmúlt évekhez hasonlóan megkezdődik a hagyományos „csucsforgalom”: a főváros különböző kerületeiből elindulnak a felvonulási térre az ünnepi seregszemle részvevői.

/folyt.köv./

-11-

bb 12. /zászlódisz,, 1. folyt./-szb

budapest dolgozóit az idén 14 kerület lakosai képviselik, a nyolc felvonuló oszlop élén haladó rangját ezuttal a xiii., a xiv., a xx., a ii., a xi., a xxi., a vi. és az v. kerület kapta. a több mint kétórás menet élén ezuttal is a párt, a kormány, a tömegszervezetek és a városrészek vezetői haladnak, s a menet első alakzatai között kaptak helyet a munkások seregekben kitüntek, a felszabadulási, a kongresszusi munkaversenyben zászlót nyert kilenc budapesti vállalat dolgozóit. a kerületek felvonulását a fővárosi fiatalok 15.000-es seregének látványos élőképei előzik meg, s az új nemzedéké lesz a zárókép is: sokezer színesmelegítő leány és fiú formálja majd a térrre az ötágú vörös csillagot, s a feliratot: éljen a szocializmus és a béke! azoknak a budapestieknek, akiknek nem jut hely a teret övező tribünökön, a televízió közvetíti majd - színesben - a lebilincselő látványt.

az ünnepen sok látnivaló, szórakozási lehetőség, majális várja a fővárosiakat. a délelőtt - a népligettől a hűvösvölgyig, a városligettől a margitszigetig - mindenütt gyermekeké, az apróságoknak szánt műsorok peregnak majd az állami bábszínház előadásában. a belső kerületek egyik majális centruma a tabáni szabadtéri színpad, ahol a belügyminisztérium duna művészegyüttesének folklór-műsorát tekinthetik meg az érdeklődők. a halászbástyán az i. istván gimnázium szimfónikus zenekara hangversenyez, s ünnepélyes évadnyitót tartanak a budai ifjúsági parkban. a hűvösvölgyi szabadtéri színpadon délben munkáskórus találkozó lesz, délután az építők ,,vadrózsák,, együttese ad műsort. a iii. kerületi frankel leó művelődési házban hivatásos és amatőr művészek lépnek a közönség elé, az újpesti trombita téren pedig májusi szere-nád címmel hangzik el szórakoztató összeállítás. a vi. kerületi ady szobornál, illetve a nemzeti múzeum kertjében a vám-és pénzügyőrség zenekara ad térzenét, s a kodály köröndön ismét megrendezik a hagyományos gyermekrajz-versenyt. a budai park-színpad előtt utcabál lesz, a városmajori szabadtéri színpadon lép fel a kisz központi művészegyüttese, s egésznapos műsor várja az ünneplőket a xxii. kerületi kamarateremben felállított színpadon. budapesten összesen 46 helyen rendeznek színes szórakoztató műsort, a sportkedvelők pedig 83 programot tekinthetnek meg. a különböző városrészekben 23 sportágban vetélkednek: a szilágyi gimnáziumban asztalitenisz verseny lesz, a iv. kerületi istván téren lánbtenisz és fejelő bajnokságot rendeznek, a főkert se városmajori pályáin röplabda-tornát hirdettek meg, a láng kulturház pedig sakkvillámverseny színhelye lesz. /mti/

-12-

bb.15. dus almafa-virágzás szabolcsban

vid-ká/fé kz

1975.április 26.

a korai gyümölcsfák-barack, cseresznye, meggy, körte - után virágba borultak az almafák is szabolcs-szatmár megyében. több mint 20.000 hektáron virágzik a megye egyik jellegzetes gyümölcsfája. a többszáz hektáros almáskertek látványának is igen szépek. a fákon megjelent virágok mennyisége jó közepesnek ítéltető. a jó kötődéshez, beporzás-hoz 18-22 fokos, napfényes, szélcsendes napokra lesz szükség, amikor a méhek is tevékenykedhetnek. a méhek kiméltése miatt ezekben a napokban tilos a méreggel való permetezés.

a gyümölcsösökben egyébként elkészültek a metszéssel, faápolással, talajmunkákkal, esedékes permezetésekkel. a feltételek tehát adottak a jó terméshez, sok függ viszont az elkövetkező napok időjárásától./mti/

--

bb.16. kormorán csapatok a kis-balatonon

vid-ká/fé kz

1975.április 26.

a kis balatonra nagy csapatokban tértek vissza a vidék legfalánkabb halászmadarai, a kárókatonák, vagy más néven a kormoránok. az idei tavaszon körülbelül félezer kárókatonafoglalta vissza fészket. ornitológusok megfigyelései szerint - a vadvizek, nádasok megfogyatkozása miatt - kontinensünkön már sehol sem található amyi kormorán, mint a balatonon. a madarak nagy vámot szednek a kisbalaton általában szegényes halállományából. naponta a testsúlyuknak megfelelő mennyiségű halat fogyasztanak. a madarak táplálékért távolabbi vizekre is elkalandoznak./mti/

--

1bb.17. műanyag vezetőfülke - rába kamionban

vid-ká/fé kz

1975.április 26.

a győri magyar vagon és gépgyár tervei és megbízása alapján műanyag vezetőfülkét gyártottak a rába kamion tehérgépkocsik részére a tatabányai delta ipari szövetkezetben. eddig műanyag fülkét készítettek, s a mintapéldány már harmadik éve eredményesen vizsgázik a gyakorlatban. a győri szakemberek a hagyományos fém helyett az üvegszállal erősített poliésztert ajánlották az új vezetőfülke összeállítására. /folyt.köv./

-13-

bb.17. / műanyag...folyt/fé

a sok előnyös tulajdonsággal rendelkező műanyagból új technológiával, ragasztás nélkül egyetlen darabból alakították ki a vezetőkábel a tatabányai üzemben. az ilyen típusú műanyag sok szempontból előnyösebb, mint a fém. ellenáll a korróziónak, rendkívül jó hang- és hőszigetelő és előállításához lényegesen kevesebb külföldről importált alapanyag szükséges. az új konstrukciójú vezetőkábel negyven százalékkal könnyebb, mint a hagyományos.

a műanyagból készült vezetőkábel vizsgáztatása folytatódik a belföldi forgalomban. a sorozatgyártás megkezdéséről - további tapasztalatok összegezése után - a későbbiekben döntenek./mti/

--

bb.18. ráfizetett a visszaeső csaló

vid-ká/fé kz 1975.április 26.

knippel béla, 40 éves, győri lakos eddig több mint tíz évet töltött csalás és egyéb bűncselekmények elkövetése miatt börtönben. legutóbb 1974.októberében szabadult és ez év januárjában ismét letartóztatták. ezúttal idősebb személyektől csalt ki különböző indokokkal pénzt. a visszaeső csalót a győri megyei bíróság három és fél évi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte. a bíróság elrendelte a vádlott szigorított őrizetét is. ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy minimálisan 2, maximálisan pedig öt évet még a fegyházban kell maradnia büntetése letöltése után./mti/

--

bb.19. nyílik a gyöngyvirág a bükki erdőben

vid-ká/fé kz 1975.április 26.

a szokatlanul hűvös áprilisi időjárás ellenére, szinte menetrendszerű, pontossággal bontott szirmot a bükk napfényes völgyeiben a gyöngyvirág. vele egyidőben borultak virágba a miskolc környéki kiskertekben az orgonabokrok is. üde, tavaszi zöld színben pompázik a bükk, a zöld lombok alatt több mint husz különböző vadvarig nyílik./mti/

--

-14-

bb 20. k.b.andersen dán külügyminiszter életrajza

i tf/mm um hi kz

1975. április 26.

1914-ben született k.b. andersen. 1940-ben fejezte be egyetemi tanulmányait, majd nyolc évig a dán rádiónál dolgozott.

1946-ban belépett a szociáldemokrata pártba. 1950-től a roskildei szakszervezeti főiskola vezetője. 1957-től öt évig parlamenti képviselő, majd a szociáldemokrata párt szóvivője volt. két évvel később művelődésügyi miniszterre nevezték ki. 1968-tól a szociáldemokrata párt titkára.

először 1971-ben a kisebbségi szociáldemokrata párt kormányzása idején volt a dán diplomácia vezetője, s 1975 februárja óta ismét külügyminiszter. /mti/

--

e m b a r g ó szombaton 19.00 óráig!!

bb 21. a magyar-dán kapcsolatokról

i tf/mm um hi kz

1975. április 26.

puja frigyos külügyminiszter meghívására hivatalos látogatásra vasárnap magyarországra érkezik k.b. andersen a dán királyság külügyminisztere.

x x x

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója írja:

a magyar népköztársaság és a dán királyság kétoldalu kapcsolatai fejlődnek, de számos kihasználható lehetőség van még politikai, gazdasági és kulturális területen egyaránt. dánia nato-ország és a közös piac tagja, de a békés egymás mellett élés elvei alapján keressük a kölcsönös érintkezési pontokat

/folyt.köv./

7.40/um

Tóth

- 15 -

bb 21. /a magyar dán ...folyt./um

hivatalos tárgyalások

az országaink közötti hivatalos kapcsolatok eseménykrónikájához tartozik, hogy 1966 augusztusában budapesti tárgyalásokat folytatott per haekkerup akkori dán külügyminiszter. látogatását péter jános külügyminiszter 1971 februárjában viszonzta.

1974 júniusában a dán szociáldemokrata párt küldöttsége - anker jørgensen pártelnök vezetésével - budapesti széles körű eszmecsere-t folytatott az mszmp vezetőivel. jørgensent fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára is.

magyar parlamenti delegáció járt dániában 1973 szeptemberében. a dán parlament küldöttsége 1974 szeptemberében látogatott magyarországra. 1973 decemberében skandináviai körutja során gáspár sándor koppenhágában hivatalos tárgyalásokat folytatott a dán szakszervezeti vezetőkkel. szépvolgyi zoltán 1974 novemberében koppenhága polgármesterének meghívására látogatott a dán fővárosba .

külkereskedelem, gazdaság

dánia 1973 január 1. óta tagja a közös piacnak. a többi közös piaci országhoz hasonlóan 1974-re beviteli kontingenseket állapított meg magyarországgal szemben. 1974 december 31-i lejáratával - a közös piaci előírásoknak megfelelően - dánia felmondta hosszulejártu kereskedelmi megállapodásunkat. új alapokon szükséges rendezni kétoldalu gazdasági kapcsolatainkat. exportunk fő tételei: acél hengerelt áruk, alumíniumkábelek, gyógyszer-alapanyagok és bor. dániából fehérjetakarmányt, élelmiszeripari és mezőgazdasági gépeket, valamint berendezéseket vásárolunk.

magyarországon a dán exportot diszkriminatív intézkedések nem korlátozzák. ugyanakkor dániában 1974-ben a magyar exportot mennyiségi korlátozások terhelték; s ezek jelentős része diszkriminatív jellegű volt, amit csak a szocialista országokból származó importra alkalmaznak. magyar részről azt várjuk a dán hatóságoktól, hogy - a magyarországi gatt csatlakozási jegyzőkönyvében vállalt kötelezettségeiknek megfelelően - fokozatosan megszüntetik a még fennmaradt diszkriminatív korlátozásokat, ezzel egyenlő versenyfeltételeket biztosítanak a magyar exportőröknek.

/folyt.köv./

- 16 -

7.50/um

Tó1020

ebb 21. / a magyar-dán ...2.folyt./um

a magyar-dán ipari, gazdasági kooperációs vegyesbizottság 1974 őszén tartott ülésén a felek összesen 21 kooperációs szerződést rögzítettek. kedvezően fejlődnek a magyar-dán mezőgazdasági kapcsolatok. dr. dimény imre 1968-ban járt dániában - a dán mezőgazdaságügyi miniszter 1965-ös látogatásának viszonzásaként. dán partnere 1972-ben ismét ellátogatott magyarországra. 1975 áprilisában közúti fuvarozási egyezményt írtunk alá koppenhágában.

kulturális munkatervek

a magyar-dán kulturális és tudományos kapcsolatok lényegében az utóbbi hat év alatt alakultak ki. kulturális és tudományos egyezmény megkötésére 1971-ben került sor, s ennek alapján kétéves együttműködési munkatervet is aláírtunk, amely megteremtette a hosszabb távra szóló közös munka lehetőségét. irodalmi, könyvkiadási, színházi kapcsolataink egyelőre szórványosak. évenként kölcsönösségi alapon filmhetet és kiállításokat rendezünk egymás országában. zenei vonalon kedvező a fejlődés. oktatási kapcsolataink meglehetősen gyérek. 1975 márciusában újabb, három évre szóló kulturális munkatervet írtunk alá koppenhágában.

magyarország és dánia testvérvárosi kapcsolatokat is létesített az utóbbi években./mti/

.-

bb 22. műszaki tudományos együttműködési szerződés a máfki és az angol long cég között

vid/um ká kz

1975. április 26.

műszaki-tudományos együttműködési szerződést kötött a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet és az angol long cég. a megállapodás értelmében a következő öt évben a tudományos intézmény és az ipari vállalat együttműködik különböző csővezetékek szigetelésére alkalmas anyagok előállításában. a mostani megállapodást már több éves közös munka előzte meg. ennek során az angol és a magyar gyártmányu szigetelő fóliából új szigetelő anyagot állítottak elő, amely a kísérletek szerint évtizedekig megóvja a vezetékeket a földalatti korróziótól. a magyar termék a máfki szabadalma. /mti/

.-

7.55/um

- 17 -

Tó1020

bb. 23. kresz-park épül szegeden

vid/um ká kz

197. április 26.

szegeden a móravárosi kolozsvári téren játékparkot alakítanak ki. számos vállalat dolgozóinak, szocialista brigádjainak összefogásával. jelentős részben társadalmi munkával. a tér egy részét kresz-parkká építik át, kicsiny utcákkal, utkereszteződésekkel, minden fajta forgalmi jelzéssel, lámpával és táblával. tíz segédmotoros kerékpárt is beszereznek. mindezzel az uttoröket tanítják majd a közlekedési szabályokra. emellett a téren különféle sportpályákat is kialakítanak. /mti/

-. -

bb 24. rekonstrukció a bakonyszentlászlói téglagyárban

vid/um ká kz

1975. április 26.

a közép-dunántúli téglá és cserépipari vállalat bakonyszentlászlói téglagyárában több mint 40 millió forintos költséggel befejeződött a rekonstrukció. ennek keretében korszerűsítették a bányát, a raktárt, új szárítót építettek és észszerűsítették az anyagelőkészítés technológiáját. a fiatalítás számos eredményt hoz, elsősorban a minőséget javítja és a selejtet csökkenti. eddig a nyers selejt átlagban elérte a 22 százalékot. a rekonstrukciót követően ez az arány 8-9 százalékkal csökken. a felújított gyárban naponta két műszakban 100-110 ezer téglát gyártanak. /mti/

-. -

bb 25. komplex üzemegészségügyi-kulturális létesítmény romhányban

viö/um ká kz

1975. április 26.

saját erőből komplex üzemegészségügyi és kulturális létesítményt hoztak létre a romhányi építési kerámiagyárban. a két-szintes épületben berendezett üzemorvosi rendelő máris működik. a könyvtárat, ifjusági klubot, a párt- és a szakszervezeti helyiséget az építők napján avatják fel. a romhányi építési kerámiagyár a könyvtár és az ifjusági klub irányítására függetlenített népművelőt alkalmaz, akinek alapvető feladata lesz segítséget nyújtani a szocialista brigádok kulturális vállalásainak teljesítéséhez. /mti/

-. -

- 18 -

8.00/um

Tololo

bb 26. új kőbánya nógrád megyében

vid/um ká kz

1975. április 26.

üzembe helyezték a pest-nógrád megyei kőbánya vállalat keszegi mészüzemi kőbányáját, amely a váci dcm-nek szolgáltatja a mészégetés alapanyagát: az idén kétszázézer, 1976-tól pedig évente háromszázötvenezer tonna mészégetésre alkalmas mészkövet. ugyancsak a nógrád megyei keszegen egy évente száz-huszezer tonna mészkőzualékot kibocsátó üzem is működik. a mészkőzualékot a házgyári elemek, a mozaiklapok előállításánál alkalmazzák, a finomabb szemcséjű mészkőzualék pedig az aszfaltgyártás fontos adalékanyaga. a kitűnően hasznosítható keszegi mészkő jelenleg ismert tartalékai tizenöt évre elegendőek, de megkezdték a további kitermelést biztosító kutatásokat is. /mti/

-. -

bb 27. izotópos műszer a szén gyors és egyszerű minősítésére

vid/um ká kz

1975. április 26.

a sikeres kísérletek után most már üzemszerűen alkalmazzák a tatabányai szénbányáknál a szén minőségének gyors meghatározására készített izotópos mérőműszert. a bétareflexió elnevezésű készüléket a szénbányák kísérleti- és kutató osztályának munkatársai a tudományos akadémia izotóp intézete kutatóinak közreműködésével konstruálták. segítségével a szén hamutartalmáról és fűtőértékéről kapnak gyorsan értékelhető adatokat. a hagyományos laboratóriumi vizsgálati módszerekkel ugyanis 30-40 óra is szükséges ahhoz, hogy megbízható információhoz jussanak a szén minőségéről. az új eljárással a hosszadalmas időt néhány percre csökkentik. a berendezés sugárnyalóját a szénre irányítják, s a visszaverődő impulzusokat, a sugárzás intenzitását a műszer adatszerűen rögzíti. az így kapott információkból számítják ki a szakemberek a szén fűtőértékét, hamutartalmát. az új készüléket egyaránt alkalmazhatják külszínen és a föld alatti munkahelyeken is. /mti/

-. -

- 19 -

8.05/um

Tololo

bb 28. hűvösebb idő, kisebb kiránduló forgalom

i sz/gg-ju ká

1975. április 26.

szombatra hűvösebb idő köszöntött be országszerte. az északi, északnyugati irányból áramló sarkvidéki levegő hatására közép-európa-szerte, így a kárpát medencében is, szelesre, koratavaszi-ra váltott az időjárás. az éjszaka és szombaton a kora reggeli órákban általában csak néhány fokkal emelkedett a hőmérő higanyszála fagypont fölé, a fővárosban még délelőtt is csak 5-6 fokot mértek. a meteorológiai jelentés szerint kékestetőn volt a leghidegebb, szombaton reggel mínusz 1 fokot mértek, s az éjszaka gyengén esett a hó.

as az előrejelzések szerint a következő egy-két napon, tehát vasárnap is a szokásosnál valamivel hűvösebb időre kell számítani, de az északi, északnyugati szél fokozatosan gyengül, s a napsütötte helyeken egy-két fokkal ismét emelkedik a hőmérséklet. többfelé felhősödés, kisebb esőzések várhatók. napközben a hőmérséklet általában 10-15 fok körül lesz.

az április végi hűvösebb idő hatására, az évszakhoz képest kisebb volt a kiránduló forgalom a vasútvonalakon és a volán járatokon. a máv ügyeletesének információja szerint a balatoni forgalom erősödött ugyan, de elmaradt az ilyenkor szokásostól. szombaton a déli pályaudvarról menetrenden kívül csak egy gyorsvonalat indítottak keszthely felé. a volán tájékoztatása arról számol be, hogy eddig mindössze 10 kiségitő autóbust indítottak utnak. ha vasárnapig javul az idő, több kiségitő kocsit állítanak forgalomba, elsősorban a dunakanyar utvonalaiban. a főváros környéki kirándulóhelyekre a kedvezőtlenebb időjárás miatt ugyancsak kevesen utaztak. /mti/

bb 29. közlekedési balesetek

gg-ju ká

1975. április 26.

bodajk községben egy személygépkocsi elgázolta bácsai gyula 57 éves vízvezeték-szerelő, bodajki lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka: bácsai gyula egy álló autóbusz mögül, féktávolságon belül, a személygépkocsi elé lépett.

/ folyt. köv./

9.25/ju

- 20 -

bb 29. / közlekedési ... 1. folyt./-ju

a hatvani vasutállomáson murányi jános 42 éves segédmunkás apci lakos, egy mozgásban levő személyvonatról leugrott és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 30. kommunista szombat a salgótarjáni kohászati üzemekben

vid-ju ká

1975. április 26.

a salgótarjáni kohászati üzemek kétezerhatszáz munkása, műszaki és adminisztratív dolgozója vett részt a kommunista műszakon április 26-án, szombaton. többségük folytatta termelő munkáját, nyolcszázan pedig a tavaszi nagytakarításban segítettek, parkosították a gyárudvart és a gyár környékét. a kétezerhatszáz dolgozó szombati bérét - mintegy hatszázezer forintot - a salgótarjáni uttörő tábor fejlesztésére, a kohász művelődési központ felújítására, a gyár közelében levő bölcsőde és óvoda, valamint a vietnamban épülő ezer személyes szakmunkásképző intézet számára ajánlották fel. /mti/

--

bb 31. halálos közlekedési balesetek budapesten

gg-ju ká

1975. április 26.

a xix. kerület, vöröshadsereg utja 72-74 szám előtt egy 52-es jelzésű villamos halálra gázolta szilvási lászló 52 éves budapesti lakost. az első adatok szerint szilvási lászló szabálytalanul és figyelmetlenül lépett a villamossínekre. a baleset körülményeinek tisztázására folytatják a vizsgálatot.

a ii. kerület bem rakpart 50. szám előtt egy 186-os jelzésű autóbusz elütötte zbrás istván, 43 éves villanyszerelő budapesti lakost, aki sérülésébe a helyszínen belehalt. az eddigi adatok szerint zbrás istván szabálytalanul, figyelmetlenül lépett az uttestre. a vizsgálatot folytatják. /mti/

--

10.05/ju

- 21 -

bb 32. sárgulási ünnepség a kaposvári főiskolán

vid-ju ká

1975. április 26.

szombaton tartotta hagyományos sárgulási ünnepségét a kaposvári mezőgazdasági főiskola 81 végzős hallgatója. a hallgatók elbucsuztak a tanszékektől, társaiktól, majd megkoszorúzták csukás zoltánnak, a főiskola névadójának szobrát. délután feldiszített lovashintókon látványos felvonulást rendeztek a városban, majd megkoszorúzták latinca sándor szobrát, ezt követően a kaposvári állami gazdaság vezetőitől, dolgozóitól vettek bucsut. este a dorottya szálló nagytermében sárgulási bállal fejeződött be az ünnepség. /mti/

--

bb 33. népfrontmozgalmi jogpropaganda 40 városban - ügyvédi előadások az állampolgári alapismeretek fölfrissítéséért, bővítéséért

t tf/gk-ju zs ká

1975. április 26.

új vállalkozásba kezd a népfrontmozgalom: 40 vidéki városunkban ügyvédek - a hazafias népfront munkájában már eddig is serényen részt vett aktivisták - közreműködésével olyan fórumokat szerveznek, előadássorozatokot indítanak, amelyeknek célja az állampolgári alapismeretek népszerűsítése, fölfrissítése és bővítése. a mozgalmi munka tapasztalatai szerint ugyanis bebizonyosodott, nélkülözhetetlen a szocialista demokratizmus további kibontakoztatásához, hogy az emberek tisztában legyenek alapvető állampolgári jogaikkal és kötelezettségeikkel. az egyes állami és politikai dokumentumok, jogszabályok széles körű ismerete nem nélkülözhető a lakosság közéleti aktivizálásában.

ezeket a gondolatokat fejtette ki dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára szombaton délelőtt a belgrád rakparti népfrontszékházban tartott tanácskozáson, ahol dr. kárpáti lászlóval, az országos ügyvédi tanács elnökével együtt az érintett 40 vidéki városban működő, a népfrontmunkából is részt vállaló ügyvédek vettek részt. ők fogják majd össze a helyi népfrontbizottságoknál kibontakozó új formájú jogpropagandát, állampolgári ismeretterjesztést. vannak már kedvező tapasztalatai az ilyen munkának: első ízben csongrád városában tartottak az alkotmányban biztosított állampolgári jogokról, kötelezettségekről ismeretterjesztő sorozatot, s ez igen nagy érdeklődést keltett. a csongrádi siker adta az indítást ennek az ismeretterjesztő munkaformának az országos kibővítéséhez.

/ folyt. köv. /

10.15/ju

- 22 -

10/11/20

bb 33. / népfrontmozgalmi ... 1. folyt./-ju

az ügyvédhivatású népfront-aktivisták - amint a mostani programformáló munkaértekezleten elmondták - társadalmi munkában vállalkoznak arra, hogy elmennek falvakba, tanyákra, vidéki művelődési központokba, gyárakba, mezőgazdasági munkahelyekre, ahol - esetleg a helyi igények szerint előre kiválasztott jogi témában is - előadásokat tartanak, válaszolnak az érdeklődők kérdéseire.

fontos célnak, feladatnak tekintik a népfrontmozgalmi jogpropagandában - az új munkamódszer meghonosításában - az új törvények / legidősebben például most a társadalombiztosítási törvény / részletes ismertetését, az egy-egy témához kapcsolódó más jogszabályok taglalását, nem utolsósorban az alkotmány rendelkezéseinek bemutatását, értelmezését. az új akció kibontakozásának első heteiben főként a választójogi törvénnyel, a választási rendszerrel foglalkoznak majd. /mti/

--

bb 34. vietnami pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba

gg-ju ká

1975. április 26.

az mszmp kb meghívására ha thi que, a vdp kb tagja, a vdp központi ellenőrző bizottságának elnökhelyettese vezetésével szombaton budapestre érkezett a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának pártmunkás küldöttsége. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren venéczi jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára fogadta. jelen volt dang tran ngoan, a vdk budapesti nagykövetségének első titkára. /mti/

--

10.21/ju

- 23 -

10/11/20

bb 35. kommunista műszak a nyergesujfalui eternitgyárban

vid/ká-ju ká

1975. április 26.

a nyergesujfalui eternitgyárban a szocialista brigádok kezdeményezésére szombaton kommunista műszakot tartottak. az ezt megelőző két társadalmi műszakkal együtt 200 családiház befedésére elegendő eternitet és 3.000 méter különféle típusu eternitcsövet gyártottak. az egész munkabért társadalmi célokra ajánlották fel az eternitgyári munkások. egy részét a vietnami szakmunkásképző intézet építésére, a többit a dorogi kórház felújítására adták. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 18 óra után!

bb 36. nemzetiségi találkozó vértesszöllősen

vid-ju ká

1975. április 26.

nemzetiségi találkozót rendezett szombaton vértesszöllősen a tatabányai városi tanács és a helyi tanács. a bányai szlovák kórus és tánccsoport, a felsőgallai német nemzetiségi énekegyüttes és a tarjáni német nemzetiségi gyermek művészeti együttes szórakoztatta a találkozó résztvevőit. a tatabányai városi tanács a jövőben rendszeresen szervez kulturális bemutatókat a vonzáskörébe tartozó községekben. /mti/

-. -

bb 37. munkácsy mihály emlékünnepe hatvanban

vid/-ju ká

1975. április 26.

munkácsy mihály halálának 75. évfordulója alkalmából szombaton egésznapos ünnepi programmal emlékeztek a művészre hatvan városban. a magyar festészet nagy alakjának alkotásából kiállítást nyitottak a hatvani galériában. a magyar nemzeti galéria 11 eredeti munkácsy képét bocsátották közszemlére.

/ folyt. köv./

11.25/ju

- 24 -

bb 37. / munkácsy mihály 1. folyt./-ju

a tárlatnyitás után tudományos emlékülésre került sor, amelyen dr. pogány ö.gábor a magyar nemzeti galéria főigazgatója tartott bevezető előadást munkácsy mai szemmel címen. ezt követően számos korreferátum hangzott el munkácsy művészetéről.

az emlékünnepe keretében szokodi ferenc, a városi pártbizottság első titkára átnyújtotta a jutalmakat a hatvani ifjúmunkások és diákok részére kiírt találkozásom munkácsyval című pályázat nyerteseinek.

az emlékünnepegen résztvett művészettörténészek délután a hatvani lenin termelőszövetkezetben, a bajza gimnáziumban, valamint az áfész-klubban tartottak ismeretterjesztő előadást. /mti/

-. -

bb 38. elutazott a román kulturális küldöttség

k gg-ju szö ká

1975. április 26.

szombaton elutazott hazánkból az a román kulturális küldöttség, amely ion dodu balan-nak, a román szocialista művelődési és nevelési tanács elnökhelyettesének vezetésével budapesten részt vett a magyar-román kulturális együttműködési vegyesbizottság harmadik ülésén.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes. jelen volt ioan cotot budapesti román nagykövet. /mti/

-. -

11.30/ju

- 25 -

bb 39. véget ért a tiszakutatók ankétja szegeden - meghatározták az idei programot

vid-ju ká

1975. április 26.

szombaton befejezte kétnapos tanácskozását a szegedi székhellyel működő tiszakutató munkabizottság. az ülésen meghatározták az idei feladatokat. a program szerint folytatják köre térségében a távlati tervekben kitűzött vizsgálatokat. a kutatások célja megállapítani, hogy a mesterségesen létrehozandó hatalmas tó környékének melyik része lesz a legalkalmasabb kiránduló, üdülő területek kialakítására, vikendházak építésére.

rövidesen megkezdik a folyó csongrádi térségének tudományos felmérését. mint ismeretes itt épül majd meg a tiszai vízlépcső. /mti/

-. -

bb 40. május elsején nyílik a budai ifjúsági park

k gg/szö-ju ká

1975. április 26.

május elsején ünnepélyesen megnyílik a budai ifjúsági park a szórakozni vágyó fiatalok előtt. hétfő kivételével a hét minden napján este 5-től 10-ig változatos programokkal kívánnak jó szórakozást nyújtani a látogatóknak. a programban részt vesznek a magyar jazz-, rock- és pop-zene képviselői, valamint kiváló színészek és szólóénekesek. /mti/

-. -

bb 42. kádár jános részvétlívira

k-ju ká

1975. április 26.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a párt központi bizottsága nevében táviratban fejezte ki a magyar kommunisták mély részvétét jacques duclos, a francia nép nagy fia, a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő harcosa elhunytának alkalmából a francia testvérpárt központi bizottságának. /mti/

-. -

11.36/ju

16 1000

- 26 -

felhasználható: 17 óra után!

bb 41. éneklő ifjúság

vid-ju ká

1975. április 26.

a magyar rádió „éneklő ifjúság”, című felvételsorozata területi döntőjének ötödik fordulóját rendezték meg szombaton délután szegeden. ez alkalommal a jánoshalmi általános iskola, a nagyszénási czabán samu általános iskola, a hódmezővásárhelyi liszt ferenc és a szentesi petőfi sándor ének- és zenei tagozatu iskolák kórusai adtak műsort. többnyire bartók, kodály és balázs művekkel szerepeltek az énekkarok. /mti/

-. -

bb 43. budapestre érkezett a kubai igazságügyi-miniszter

k gg-ju sz ká

1975. április 26.

dr. korom mihály igazságügyminiszter meghívására - küldöttség élén - hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett dr. armando torres santrayll, a kubai köztársaság igazságügyminisztere.

a delegáció tárgyalásokat folytat a két minisztérium együttműködése további szélesítésének lehetőségeiről. a kubai vendégek magyarországi programja alkalmat nyújt a jogi élet, az igazságszolgáltatás, a jogalkotás kérdéseinek tanulmányozására is. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. korom mihály igazságügyminiszter fogadta. jelen volt floreal chomon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb 44. bkv közlemény

gg-ju ká

1975. április 26.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy április 28-án és 30-án 8.30-tól 13.30-ig a könyves kálmán körút-elnök utca kereszteződésében ut-átjáró építése miatt a 23-as villamos helyett az üllői út és a mező imre út, a 75-ös trolibusz helyett a népliget és a salgótarjáni út között villamos vitedijjal autóbuszokat közlekedtet. a forgalmi korlátozás miatti változásokért a bkv az utazóközönség megértését és türelmét kéri. /mti/

-. -

12.00/ju

101320

- 27 -

bb 45. huszár istván látogatása keszthelyen

vid-kz/gné-ju ká

1975. április 26.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken és szombaton látogatást tett a keszthelyi agrártudományi egyetemen. a vendéget dr. belák sándor akadémikus, az egyetem rektora tájékoztatta az intézet oktató-nevelő és kutató munkájáról. a minisztertanács elnökhelyettese megtekintette az egyetem egyes részlegeit, majd az egyetem dísztermében előadást tartott életszínvonal politikáinkról. /mti/

--

bb 46. befejeződött a nemzetközi szálloda szövetség budapesti kongresszusa

t kf/gg-ju ie ká

1975. április 26.

április 22-26-a között budapesten tartotta kongresszusát a nemzetközi szálloda szövetség. a tanácskozáson - amely szombaton fejeződött be a duna intercontinental szállóban - 32 ország több mint 200 szállodai szakembere vitatta meg a nemzetközi idegenforgalom, a légi közlekedés és a szállodaiipar időszerű problémáit.

a tanácskozás befejeztével a küldöttek balatoni körutazásra indultak, majd ellátogatnak egerbe, miskolcra, debrecenbe és a hortobágyra. /mti/

--

bb 47. vasuti razzia a közbiztonságért

t tf/gné-ju sző ká

:1975. április 26.

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

fenn volt egész éjjel, a vonatokon meg a pályaudvarok vonzaskörzetében töltötte szolgálati idejét szombat reggel hat óráig a belügyminisztérium közrendvédelmi szolgálatának és nyomozó apparátusának 150 embere: közbiztonsági razziaát tartottak péntek délután 2 órától öt fővárosi pályaudvaron, budapestről hat vidéki városba indult kilenc személyvonaton, az állomásokon és a vasúthoz kapcsolódó vendéglátó helyeken.

/ folyt. köv./

12.20/ju

10/13³⁰

- 28 -

bb 47. / vasuti razzia ... 1. folyt./-ju

egyetlen tisztességes embert sem zavartak meg nyugalomban - sőt: éppen az ő érdekükben léptek akcióba a bűnüldöző szerbek. kriminológiai tapasztalat ugyanis, hogy a bűnözésnek ,, hagyományos terepe,, a vasút. magyarországon évente 400 millió utas száll vonatra, emnyien utaznak a máv járatain. a sürgésforgás, a zsufoltság, az emberek megosztott figyelme, az utazók szunyókálása mind-mind csábító körülmény tiltott cselekmények elkövetéséhez. ez indokolja a mostanihoz hasonló rendőri razziákat, amelyekkel mindig megcsappantják a vasut átlágon felüli bűnügyi fertőzöttségét. most is - 16 óra alatt - alaposan megtisztították a pályaudvarokat, a szerelvényeket, az állomások éttermeit, a restiket a vasuti vagányoktól, akik között a bliccelőktől a körözött bűnözőkig sokféle betyár akadt. a ,, súlyosabbakat,, azuttal is kivonták a forgalomból, a szabálysértőket megbírságozták.

a belügyminisztériumtól szombaton kapott előzetes értékelő tájékoztatás szerint a razzia két értelemben is sikeres volt: célját tekintve felderítették a közbiztonságra veszélyt jelentő, törvénysértő magatartású személyeket és velük szemben azonnal intézkedtek, az eredményt illetően pedig azért, mert kiszűrték a tömegeből a bűnösöket, a szabálytalankodókat, de mégsem kell beszámolni valamiféle ,, szenzációs fogásról,, ezeknek a rendőri akcióknak nem elsődlegesen a rajtaütés, a tettenérés a céljuk - természetesen az is-, hanem sokkal inkább a bűnelkövetések megelőzése. tehát most sem azért tartottak razziát, mintha aggasztó lenne a vasuti, a pályaudvari közbiztonság.

budapesten a keleti, a nyugati, a józsefvárosi, a déli és a kelenföldi pályaudvaron, az innen induló hétvégi vonatokon, vidéken pedig békéscsaba, debrecen, nyíregyháza, miskolc, salgótarján és kisvárdapályaudvarán, illetőleg a közbeeső állomásokon, hatvanban, füzesabonyban, ujszászon és szolnokon razziáztak. a budapesti rendőrfőkapitányság és az érintett hat megye főkapitányságai, a máv személyzetéből pedig a főkalauzok vettek részt a közbiztonsági ellenőrzésben. több mint ezer embert - gyanus személyeket, céltalan őgyelgőket - igazoltattak. fokozott figyelmet fordítottak a kellő felügyelet nélkül utazó gyerekek vagy fiatalok számára, ,, elszámoltatására,, szükség esetén visszajuttatták őket szüleikhez. átfésülték a csomagmegőrző helyeket is.

/ folyt. köv./

12.35/ju

10/13³⁰

- 29 -

bb 45. huszár istván látogatása keszthelyen

vid-kz/gné-ju ká

1975. április 26.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken és szombaton látogatást tett a keszthelyi agrártudományi egyetemen. a vendéget dr. belák sándor akadémikus, az egyetem rektora tájékoztatta az intézet oktató-nevelő és kutató munkájáról. a minisztertanács elnökhelyettese megtekintette az egyetem egyes részlegeit, majd az egyetem dísztermében előadást tartott életszinvonal politikáinkról. /mti/

--

bb 46. befejeződött a nemzetközi szálloda szövetség budapesti kongresszusa

t kf/gg-ju ie ká

1975. április 26.

április 22-26-a között budapesten tartotta kongresszusát a nemzetközi szálloda szövetség. a tanácskozáson - amely szombaton fejeződött be a duna intercontinental szállóban - 32 ország több mint 200 szállodai szakembere vitatta meg a nemzetközi idegenforgalom, a légi közlekedés és a szállodaipar időszerű problémáit.

a tanácskozás befejeztével a küldöttek balatoni körutazásra indultak, majd ellátogatnak egerbe, miskolcra, debrecenbe és a hortobágyra. /mti/

--

bb 47. vasuti razzia a közbiztonságért

t tf/gné-ju szó ká

:1975. április 26.

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

fenn volt egész éjjel, a vonatokon meg a pályaudvarok vonzaskörzetében töltötte szolgálati idejét szombat reggel hat óráig a belügyminisztérium közrendvédelmi szolgálatának és nyomozó apparátusának 150 embere: közbiztonsági razzit tartottak péntek délután 2 órától öt fővárosi pályaudvaron, budapestről hat vidéki városba indult kilenc személyvonaton, az állomásokon és a vasúthoz kapcsolódó vendéglátó helyeken.

/ folyt. köv./

12.20/ju

- 28 -

bb 47. / vasuti razzia ... 1. folyt./-ju

egyetlen tisztességes embert sem zavartak meg nyugalmában - sőt: éppen az ő érdekükben léptek akcióba a bűnüldöző szervek. kriminológiai tapasztalat ugyanis, hogy a bűnözésnek ,, hagyományos terepe,, a vasút. magyarországon évente 400 millió utas száll vonatra, ennyien utaznak a máv járatain. a sürgésforgás, a zsufoltság, az emberek megosztott figyelme, az utazók szunyókálása mind-mind csábító körülmény tiltott cselekmények elkövetéséhez. ez indokolja a mostanihoz hasonló rendőri razzitákat, amelyekkel mindig megcsappantják a vasut általában felüli bűnügyi fertőzöttségét. most is - 16 óra alatt - alaposan megtisztították a pályaudvarokat, a szerelvényeket, az állomások éttermeit, a restiket a vasuti vagányoktól, akik között a bliccelőktől a körözött bűnözőkig sokféle betyár akadt. a ,, súlyosabbakat,, azuttal is kivonták a forgalomból, a szabálysértőket megbírságotlák.

a belügyminisztériumtól szombaton kapott előzetes értékelő tájékoztatás szerint a razzia két értelemben is sikeres volt: célját tekintve felderítették a közbiztonságra veszélyt jelentő, törvénytörő magatartású személyeket és velük szemben azonnal intézkedtek, az eredményt illetően pedig azért, mert kiszűrték a tömegből a bűnösöket, a szabálytalankodókat, de mégsem kell beszámolni valamiféle ,, szenzációs fogásról,, ezeknek a rendőri akcióknak nem elsődlegesen a rajtaütés, a tettenérés a céljuk - természetesen az is-, hanem sokkal inkább a bűnelkövetések megelőzése. tehát most sem azért tartottak razzitát, mintha aggasztó lenne a vasuti, a pályaudvari közbiztonság.

budapesten a keleti, a nyugati, a józsefvárosi, a déli és a kelenföldi pályaudvaron, az innen induló hétvégi vonatokon, vidéken pedig békéscsaba, debrecen, nyiregyháza, miskolc, salgótarján és kisvárda pályaudvarán, illetőleg a közbeeső állomásokon, hatvanban, füzesabonyban, ujszászon és szolnokon razzitáltak. a budapesti rendőrfőkapitányság és az érintett hat megye főkapitányságai, a máv személyzetéből pedig a főkalauzok vettek részt a közbiztonsági ellenőrzésben. több mint ezer embert - gyanús személyeket, céltalan őgyelgőket - igazoltattak. fokozott figyelmet fordítottak a kellő felügyelet nélkül utazó gyerekek vagy fiatalok ,, elszámoltatására,, szükség esetén visszajuttatták őket szüleikhez. átfésülték a csomagmegőrző helyeket is.

/ folyt. köv./

12.35/ju

- 29 -

bb 47. / vasuti razzia ... 1. folyt./-ju

az első, gyors-összesítés szerint az akció nyomán 65 szabálysértési feljelentést tettek, 67 esetben a helyszínen fizették pénzbírságot. garázdaság szabálysértése miatt öt esetben kellett őrizetbevételre elrendelni. nyolc személy ellen büntető feljelentés készült: hatan garázdálkodtak, elcsiptek egy okirathamisítót és tetten értek egy csomagtolvajt. hálóba került körözött bűnöző is. kisebb rendbontások, szabálytalankodások miatt négyszáz esetben figyelmeztetéssel zárult a rendőri igazoltatás. elgondolkoztató tapasztalata a razzsiának - mondták a belügyminisztériumban - hogy amikor a békéscsabai vonaton elég sok ittas egyént látott a rendőrség, szolnok után leállították a büfékocsin a szeszes ital kiszolgálását és így már rend volt a szerelvényen az út végéig.

a következő napokban összesítik a razzia végleges adatait és természetesen leszűrlik a közbiztonsági munkában hasznosítható további tapasztalatokat. /mti/

-.-

bb 48. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívása a tüzesetek megelőzésére

gg-ju ká

1975. április 26.

a tavaszi mezőgazdasági és kertészeti munkák megkezdése előtt a gondtalanul végzett gaz- és parlag-égetések minden évben többmillió forint kárt okoznak az állami, szövetkezeti és magántulajdonban.

ezért a mém nyomatékosan felhívja az ország lakosságának figyelmét, hogy a kiskertekben, a hétvégi telkeken, az árokpartokon, az égetéssel tisztítani kívánt rét-, legelő- és szántóterületeken a gaz és gyomnövényeket, hulladékokat csak az előírt tűzvédelmi szabályok megtartásával égessék.

/ folyt. köv./

12.55/ju

101330

- 30 -

bb 48. / a mezőgazdasági és ... 1. folyt./-ju

a tüzesetek megelőzhetőek, ha a tüzet olyan helyen gyújtják, ahol az a környezetet nem veszélyezteti, nem marad a tűz őrizetlenül és gondoskodnak arról, hogy olyan eszközök legyenek készenlétben, amelyekkel a tűz eloltható, illetve annak terjedése megakadályozható. szeles, viharos időben és az erdtől 200 méteren belül tüzet gyújtani tilos. az égetés után a tüzelés helyét át kell vizsgálni és a még parázsló részeket teljesen el kell oltatni. /mti/

-.-

bb 49. időjárásjelentés

-ju ká

1975. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. április 26-án szombaton: 12 órakor:

lassan mérséklődő szél

nyugat-európa időjárását egy nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény határozza meg, amelynek hatására ezeken a területeken a reggeli órákban helyenként párák, napközben száraz és az évszaknak megfelelő hőmérsékletű az időjárás. kelet-európa felett ciklonok helyezkednek el, és ezek következtében a szovjetunió európai területén, valamint a balkán-félszigeten változékony, helyenként esős, és az évszakhoz képest hűvös az idő. az északi- és az északkeleti kárpátokban a hajnali órákban helyenként futó hózáporok fordultak elő. a kárpát-medencében a következő 36 órában a hűvös levegő további hullámai határozzák meg az időjárást, így az évszakhoz képest hűvös marad az idő.

hazánkat pénteken nagy sebességgel érkező hideg levegő árasztotta el. sokfelé napközben megerősödött, helyenként viharossá fokozódott az északi szél. felhőátvonulásokból az elmúlt 24 óra alatt többfelé futó eső, az északkeleti megyékben egy-két helyen havas eső, kékestetőn kisebb havazás volt. a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt jelentős, csupán északkeleten mértek 4-7 mm-t. a több órás napsütés ellenére a kora délutáni órák hőmérséklete 11-16 fok között alakult. a szombat hajnalra 0 és plusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt időnként megnövekedett a felhőzet és elszórtan futó záporok keletkeztek. a hőmérséklet 11 órakor 8-13 fok között változott.

/ folyt. köv./

13.10/ju

101330

- 31 -

bb 47. / vasuti razzia ... 1. folyt./-ju

az első, gyors-összesítés szerint az akció nyomán 65 szabálysértési feljelentést tettek, 67 esetben a helyszínen fizették pénzbírságot. garázdaság szabálysértése miatt öt esetben kellett őrizetbevétel^{et} elrendelni. nyolc személy ellen bünvádi feljelentés készült: hatan garázdálkodtak, elcsiptek egy okirathamisítót és tetten értek egy csomagtolvajt. hálóba került körözött bűnöző is. kisebb rendbontások, szabálytalankodások miatt négyszáz esetben figyelmeztetéssel zárult a rendőri igazoltatás. elgondolkoztató tapasztalata a razzianak - mondták a belügyminisztériumban - hogy amikor a békéscsabai vonaton elég sok ittas egyént látott a rendőrség, szolnok után leállították a büfékocsin a szeszes ital kiszolgálását és így már rend volt a szerelvényen az ut végéig.

a következő napokban összesítik a razzia végleges adatait és természetesen leszűrrik a közbiztonsági munkában hasznosítható további tapasztalatokat. /mti/

-.-

bb 48. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívása a tüzesetek megelőzésére

gg-ju ká

1975. április 26.

a tavaszi mezőgazdasági és kertészeti munkák megkezdése előtt a gondnokságnál végzett gaz- és parlag-égetések minden évben többmillió forint kárt okoznak az állami, szövetkezeti és magántulajdonban.

ezért a mém nyomatékosan felhívja az ország lakosságának figyelmét, hogy a kiskertekben, a hétvégi telkeken, az árokpartokon, az égetéssel tisztítani kívánt rét-, legelő- és szántóterületeken a gaz és gyommövényt, hulladékokat csak az előírt tűzvédelmi szabályok megtartásával égessék.

/ folyt. köv./

12.55/ju

101330

- 30 -

bb 48. / a mezőgazdasági és ... 1. folyt./-ju

a tüzesetek megelőzhetőek, ha a tüzet olyan helyen gyújtják, ahol az a környezetet nem veszélyezteti, nem marad a tűz őrizetlenül és gondoskodnak arról, hogy olyan eszközök legyenek készenlétben, amelyekkel a tűz eloltható, illetve annak terjedése megakadályozható. szeles, viharos időben és az erdtől 200 méteren belül tüzet gyújtani tilos. az égetés után a tüzelés helyét át kell vizsgálni és a még parázsló részeket teljesen el kell oltatni. /mti/

-.-

bb 49. időjárásjelentés

-ju ká

1975. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. április 26-án szombaton: 12 órakor:

Lassan mérséklődő szél

nyugat-európa időjárását egy nagy kiterjedésű magas nyomású léghőmérséklet határozza meg, amelynek hatására ezeken a területeken a reggeli órákban helyenként párák, napközben száraz és az évszaknak megfelelő hőmérsékletű az időjárás. kelet-európa felett ciklonok helyezkednek el, és ezek következtében a szovjetunió európai területén, valamint a balkán-félszigeten változó, helyenként esős, és az évszakhoz képest hűvös az idő. az északi- és az északkeleti kárpátokban a hajnali órákban helyenként futó hózáporok fordultak elő. a kárpát-medencében a következő 36 órában a hűvös levegő további hullámai határozzák meg az időjárást, így az évszakhoz képest hűvös marad az idő.

hazánkat pénteken nagy sebességgel érkező hideg levegő árasztotta el. sokfelé napközben megerősödött, helyenként viharossá fokozódott az északi szél. felhőátvonulásokból az elmúlt 24 óra alatt többfelé futó eső, az északkeleti megyékben egy-két helyen havas eső, kékestetőn kisebb havazás volt. a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt jelentős, csupán északkeleten mértek 4-7 mm-t. a több órás napsütés ellenére a kora délutáni órák hőmérséklete 11-16 fok között alakult. a szombat hajnalra 0 és plusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt időnként megnövekedett a felhőzet és elszórtan futó záporok keletkeztek. a hőmérséklet 11 órakor 8-13 fok között változott.

/ folyt. köv./

13.10/ju

101335

- 31 -

bb 49. / időjárásjelentés ... folyt./-ju

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,4 fok volt, 1,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szórvaosan futó esővel, a magasabb helyeken havas esővel, hózáporral. az élénk, helyenként erős északi szél vasárnap fokozatosan mérséklődik. hideg éjszaka. a nappali felmelegedés kissé erősödik, de az évszakhoz képest még hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -1-plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 390 cm.
/mti/

--

bb 50. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 26-án 13 óráig :

se-ju ká

1975. április 26.

1. felsőoktatási pedagógiai kutatóközpont feladatai
2. munkavállalási tájékoztató
3. kedvezményes üdülés
4. újvidéki kiállítás
5. józsef attila-dójasok estje
6. lotto jutalomSORsolás
7. díjnyertes karmesterek hangversenye
8. ndk zeneszerzők hangversenye
9. műsorajánlat
10. az operaház műsora
11. ünnepi nyitvatartás
12. május 1-i előkészületek
13. lovasjátékok nagyvázsonyban
14. nagyüzem a győri hűtőházban

/ folyt. köv./

13.15/ju

- 32 -

bb 50. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

15. virágzik az alma
16. kormoránok
17. műanyag vezetőfülke
18. visszaeső csaló
19. nyílik a gyöngyvirág
20. andersen-életrajz
21. magyar-dán kapcsolatok
22. együttműködési szerződés
23. kresz-park
24. téglagyári rekonstrukció
25. komplex létesítmény romhányban
26. új kőbánya
27. izotopos műszer
28. hűvösebb idő
29. balesetek
30. kommunista szombat salgótarjánban
31. balesetek
32. sárgulási ünnepség
33. ügyvédi előadások
34. vietnami pártmunkás küldöttség
35. kommunista műszak nyergesujfalun
36. nemzetiségi találkozó
37. munkácsy emlékünnepe
38. elutazott a román kulturális küldöttség
39. tiszta-kutatók ankétja
40. május elsején nyílik a budai ifjusági park
41. éneklő ifjuság

42. kádár jános távirata
 43. kubai igazságügyminiszter érkezése
 44. bkv közlemény
 45. huszár istván keszthelyen
 46. befejeződött a szálloda szövetség kongresszusa
 47. razzia
 48. mém félhívás
 49. időjárás
 50. hírjegyzék
- /mti/

--

13.20/ju

- 33 -

bb 53. átadták a kongresszusi zászlót a borsod megyei állatforgalmi és husipari vállalatnak

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

az mszmp xi. kongresszusa és hazánk felszabadulásának harmincadik évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben a borsod megyei állatforgalmi és husipari vállalat kollektívája kimagasló sikereket ért el és ezzel elnyerte az mszmp központi bizottságának kongresszusi zászlaját.

a magas elismerést szombaton miskolcon a római sándor művelődési központban gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára adta át. a zászlót, a vállalat dolgozói nevében csajági jános igazgató és varga jános párttitkár vette át.

az ünnepségen résztvett dr. havasi béla, a borsod megyei pártbizottság titkára is. /mti/

--

bb 54. . sarlós istván látogatása hajdu-bihar megyében

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

sarlós itván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára két napos látogatást tett hajdu-bihar megyében. debrecenben, a megyei pártbizottság székházában, sikula györgy a megyei pártbizottság első titkára, gurbán györgy a megyei pártbizottság titkára és dr. postás sándor a debreceni városi pártbizottság első titkára fogadta a vendéget. az ezt követő megbeszélésen résztvett fazekas károly a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottságának elnöke és dr. alberth béláné a népfront megyei titkára.

pénteken . sarlós istván az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának oktatási igazgatóságát kereste fel, ahol résztvett és felszólalt a hazafias népfront aktivistái részére szervezett tanfolyamon és a népfront-fórumon.

szombaton délelőtt debrecenben a megyei pártbizottságon a megyei vezetőkkel találkozott . sarlós istván. sikula györgy a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről, a megoldásra váró legfontosabb feladatokról tájékoztatta. /mti/

--

13.28/ju

- 34 -

bb 51 befejeződött a kgst légügyi szekciójának 25. jubileumi ülése

t kf/gg um ie ká

1975. április 26.

a kgst közlekedési állandó bizottságának légi közlekedési szekciója április 22-26. között budapesti tartotta 25. ülését. a jubileumi tanácskozás munkájában részt vett bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia és a szovjetunió légügyi szakértőinek küldöttsége.

az ötnapos tanácskozáson a légiközlekedés szakemberei megvitatták a szekció múlt évi tevékenységét, a kgst országok légiközlekedési vállalatainak munkáját. foglalkozott az ülés a repülés-biztonság kérdéseivel, s javaslatokat készítettek a légi utasforgalom munkájának további javítására, az utasszállító repülőgépek és a különleges berendezések műszaki színvonalának fokozására. külön figyelmet szenteltek a szovjet küldöttség javaslatának, amely a kgst polgári repülési állandó bizottságának létrehozását kezdeményezte. foglalkoztak az ülésen a légijárművek és a repülőtéri szolgálat üzemeltetési kérdéseivel, valamint a nagy hangerejű szuperszónikus gépek zajszintjének csökkentésével, s a környezetvédelemmel összefüggő intézkedésekkel.

a légiközlekedési szekció ülésének jegyzőkönyvét szombaton ünnepélyesen írták alá a küldöttségek vezetői. az aláírásnál ott volt rödőnyi károly közlekedés és postaügyi miniszter. a jubileumi szekcióülés b.p. bugajev légi marsallnak, a szovjetunió polgári repülésügyi miniszterének, a szekció elnökének zárszavával fejeződött be. /mti/

--

bb 52. forgalomkorlátozások, változások

k szó/um ká

1975. április 26.

a május 1. rendezőbizottság, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a budapesti rendőrfőkapitányság közli:

1975. május 1-én - a felvonulás alatt - a közuti forgalomban, valamint a közforgalmu járművek - villamos, autóbusz, trolibusz - forgalmában a következő korlátozások, változások lesznek.

/folyt.köv./
13.30/um

- 35 -

Tolmu

bb 52. /forgalomkorlátozások...1.folyt./um

mindennemű járműforgalom elől lezárt terület május 1-én
8.00 órától kb. 13.30 óráig:

hungária krt. - jurisits miklós utca - magyar ifjúság utja -
kerepesi ut - baross tér - rákóczi ut - hársfa utca - eötvös
utca - rudas lászló utca - dózsa györgy ut - vágány utca ál-
tal határolt terület.

a zárt területen belül a gyülekezésre és az elvonulásra
felhasznált utvonalak:

- állatkerti ut teljes hosszában
- május 1. ut, kacsóh pongrácz ut - ajtósi dürer sor közötti szakasz,
- ligeti körut teljes hosszában,
- hungária krt., kacsóh pongrácz ut és ajtósi dürer sor közötti szakasz,
- ajtósi dürer sor, hungária krt. - dózsa györgy ut közötti szakasz,
- népstadion ut, hősök tere és jurisits miklós utca közötti szakasz,
- dózsa györgy ut - kerepesi ut - lehel ut közötti szakasz,
- istvánmezei ut teljes hosszában,
- verseny utca, baross tér - népstadion közötti szakasz,
- thököly ut, baross tér - hungária krt. közötti szakasz,
- garay utca teljes hosszában
- péterffy sándor utca, cserhát utca és alsóerdősor utca közötti szakasz,
- landler jenő utca teljes hossza,
- bethlen gábor utca, damjanich utca és péterffy sándor utca közötti szakasz,
- bethlen gábor tér,
- dohány utca - hársfa utca - rottenbiller utca közötti szakasz,
- szövetség utca - rákóczi ut - és dohány utca közötti szakasz,
- marek józsef utca teljes hosszában
- dembinszky utca teljes hossza,
- wesselényi utca - rottenbiller utca - hársfa utca közötti szakasz,
- damjanich utca - dózsa györgy ut és bajza utca közötti szakasz,
- bajza utca teljes hossza

/folyt.köv./

13.35/um

- 36 -

Tóth

bb 52. /forgalomkorlátozások ..2.folyt./um

- gorkij fasor, dózsa györgy ut - bajza utca közötti szakasz,
- benczur utca teljes hossza,
- felsőerdősor teljes hossza
- lövölde tér
- délibáb utca teljes hossza
- népköztársaság utja - mindhárom uttest - hősök tere és kodály körönd közötti szakasz,
- kodály körönd
- színyei merse utca, kodály körönd és szondy utca közötti szakasz,
- munkácsy mihály utca, népköztársaság utja - rudas lászló utca közötti szakasz,
- rippl rónai utca, népköztársaság utja - rudas lászló utca közötti szakasz,
- rudas lászló utca - dózsa györgy ut - élmunkás-hid közötti szakasz,
- szabolcs utca - hun utca és lőportár utca közötti szakasz.

a gyülekezési és elvonulási utvonalakon, a dózsa györgy
uton - felvonulási téren - a hősök terén április 30-án 14.00
órától várakozni tilos, a tilalmat „várakozni tilos”, jelző-
táblák is jelzik.

a várakozási tilalom ellenére - a felsorolt utvonalakon
és területen belül - várakozó gépjárműveket 1975. április 30-án
14.00 órától május 1-én 08.00 óráig a rendőrhatalóság elszállít-
tatja.

a zárt területen belül és a felsorolt utvonalakon május
1-én 08.00 órától a felvonulás befejezéséig kb. 13.30 óráig
mindennemű jármű közlekedése - kivéve a felvonulásban résztve-
vőket - tilos!

közforgalmu járművek közlekedése:

főpróba

zárt terület április 29-én 13.00 órától:

dózsa györgy ut - hősök tere és ajtósi dürer sor között ,
ajtósi dürer sor a cházár a. utcáig.

/folyt.köv./

13.45/um

- 37 -

Tóth

bb 52./forgalomkorlátozás ...3.folyt./um

autóbusz közlekedés:

20, 20/a, 30, 130-as viszonylatok:

utvonaluk keleti pu. felé: róbert károly krt-ig változatlan,
----- tovább hungária köruti felüljáró -
hungária krt. - ajtósi dürer sor - népstadion ut - thököly ut -
murányi ut - verseny u. - keleti pu. váll.

ujpesti végállomásaik felé: keleti pu. váll - verseny u. - murá-
----- nyi u. - thököly ut - május 1. ut -
ajtósi dürer sor - hungária krt - felüljáró - reitter f. utjára
től eredeti utvonalukon közlekednek.

a 20, 20/a, 30-as viszonylatok az elterelt utvonalon érintett
autóbusz-megállóhelyeken megállnak. a 130-as viszonylat
számára ideiglenes megállóhely: reitter f. u /32-es mh., ujbpest
felé menet/

74-es viszonylat:

utvonala tanács krt felé: ajtósi dürer soron népstadion utig
----- változatlan, majd népstadion ut -
thököly ut - baross tér - rottenbiller u - wesselényi ut
további eredeti utvonalon

csáktornya park felé: dohány u. - rottenbiller u - baross tér -
----- thököly ut - május 1. ut - ajtósi dürer
sor, tovább eredeti utvonalon közlekedik

trolibusz közlekedés

70, 72, 79-es viszonylatok: 12.00 órától kb. 16.00 óráig
nem közlekednek

75/a viszonylat: fenti időben népliget - thököly ut között
közlekedik.

75-ös viszonylat: váci ut - thököly ut között autóbusszal
pótolják az alábbi utvonalon:

thököly ut felé menet: dózsa györgy ut - hősök tere - külső
----- népköztársaság utja - kacsóh p. ut - hungária
krt - thököly ut váll. /a 72-es trolibuszviszonylat végállomá-
sán/

váci ut felé: thököly ut váll. - hungária krt - kacsóh p. ut -
----- külső népköztársaság utja - hősök tere, innen a
trolibusz utvonalán

/folyt.köv./

13.55/um

- 38 -

bb 52./forgalomkorlátozások4.folyt.um

megállóhelyek: a 75-ös trolibusz, az 1-es és 55-ös autóbuszvony-
----- lat érintett megállóhelyei mindkét irányban

1975. május 1-én

autóbusz közlekedés

1-es viszonylat:

----- kelenföldi pu. - kodály körönd, illetve liszt
ferenc tér között közlekedik.

ideiglenes végállomás kodály köröndön: a népköztársaság ut-
járól jobbra történő befordulás után a szerviz uton.

liszt ferenc téren: a járművek a népköztársaság utjáról
jobbra, az egyirányu uttestre kanyarodnak, majd a teret meg-
kerülve, balra kanyarodva térnek rá a népköztársaság útjára.

4-es viszonylat

----- utvonala:

gyöngyösi u. felé: november 7. térig változatlan, majd
lenin krt - marx tér - váci ut - élmunkás tér - lehel ut -
tovább eredeti utvonalán

lékai j .tér felé: megegyezik a fenti utvonallal

7/c és 107-es viszonylatok

budai végállomásaik és baross tér között, illetve nagy
lajos király utja /bosnyák tér/ és hungária krt. -kerepesi ut
kereszteződése között közlekednek. utvonaluk

hungária krt. felé: nagy l. király utja - thököly ut -
lumumba u. - fogarasi ut - kerepesi ut - hungária krt. váll

nagy l. király utja felé: hungária krt . - mogyoródi ut -
lumumba u. - varsó u. - révai józsef u. - nagy l. király
utja váll.

/folyt.köv./

13.58/um

- 39 -

bb 52. /forgalomkorlátozások...5.folyt./um

20, 20/a, 30-as viszonylatok

ujpesti végállomásaik - kacsóh pongrácz ut /1-es váll/
között közlekednek. utvonaluk

róbert károly krt-ig változatlan, majd a hungária krt-i fe-
lüljárón és a kacsóh p. uti felüljárón át mindkét irányban.

ideiglenes megállóhely:

kacsóh p. ut felé: hungária krt. /32, 55-ös mh/
ujpest felé: reitter f. u. /32-es mh/

30/a viszonylat

7.00 órától szükség szerint kb. 14.00 óráig ujbpest, istván
tér - keleti pu., illetve /a zárás időtartama alatt/ kacsóh
pongrácz ut között közlekedik.

utvonala és megállóhelyei a 30-as viszonylatéval, végállo-
mási rend a 20/a viszonylatéval megegyezik.

33-as viszonylat

dandár u. - baross tér között, illetve dráva u. - rudas l.
u. között közlekedik

55-ös viszonylat

utvonala:

népliget felé: hungária krt-ig változatlan, majd kacsóh
p. uti felüljáró - amerikai ut - thököly ut - mexikói ut -
mogyoródi ut - hungária krt. tovább eredeti utvonalán.

miklós u. felé: mogyoródi utig változatlan, majd mogyo-
ródi ut - mexikói ut - kacsóh p. uti felüljáró - hungáriakrt-i
felüljáró, tovább eredeti utvonalán.

ideiglenes megállóhelyek mindkét irányban: egressy ut,
thököly ut, korong u, erzsébet királyné utja, kacsóh p. ut

/folyt.köv./

- 40 -

14.02/um

Tóth

bb 52./ forgalomkorlátozások...6.folyt./um

74-es viszonylat

csáktornya park - kacsóh p. uti felüljáró között közlekedik
a 74/a viszonylat utvonalán.

75-ös viszonylat

őv u. és a kerepesi ut - hungária krt. ke-
reszteződése között közlekedik. utvonala

hungária krt. felé: mexikói utig változatlan, tovább mexi-
kói ut - kerepesi ut - hungária krt. váll.

őv utca felé: hungária krt - mogyoródi ut - mexikói ut -
egressy ut - tovább eredeti utvonalán

25-ös villamostpótló ,k,, autóbuszviszonylat:

nem közlekedik!

t r o l i b u s z közlekedés

70,72, 75, 79-es viszonylatok:

üzemkezdettől kb. 17.30 óráig
nem közlekednek.

75/a viszonylat:

üzemkezdettől kb. 17.30 óráig népliget - thököly
ut között közlekedik.

71, 73, 76, 78-as viszonylatok:

a zárás ideje alatt nem közlekednek.

trolibusz pótló autóbuszok:

üzemkezdettől 08.00 óráig és 14.00
órától kb. 17.30 óráig a 75-ös viszonylat helyett váci ut -
thököly ut között - a 79-es viszonylat helyett váci ut - garay
utca között autóbuszok közlekednek. utvonaluk és megállóhelyeik
megegyeznek a trolibuszok utvonalával, illetve megállóhelyeivel.

v i l l a m o s közlekedés

44,es, 67-es viszonylatok:

8.00 órától kb 12.30 óráig rákospalo-
ta, máv-telep - zugló, rákospatak között közlekednek.
utvonaluk mindkét irányban: kolozsvár u. - erzsébet királyné
utja, mexikói ut - thököly ut - csömöri ut

68-as viszonylat

8.00 órától kb 12.30 óráig őrs vezér tere -
rákospalota ,máv -telep között közlekedik, a 62-es viszonylat
utvonalán.

/folyt.köv./
14.05/um

- 41 -

Tóth

bb 52. / forgalomkorlátozások ...7.folyt./um

mill. földalatti:

----- széchenyi fürdő, hősök tere és bajza u.
megállóhelyeknél nem áll meg. /mti/

..-

bb 55. fogágybetegségek gyógyítása természetes gyógyvizzel

vid-ju kz ká

1975. április 26.

az ország első paradontológiai rendelő komplexumát tekintették meg szombaton szolnokon, a magyar fogorvosok egyesületének vezetői, valamint a budapesti, a szegedi, a debreceni és a pécsi orvostudományi egyetem professzorai. a fogágybetegségek természetes gyógyvizzel való kezelésére a tiszai szállóban, - jelentős vállalati támogatással - rendeztek be hidrotérápiát. a tiszai parton feltörő gyógyvíz összetétele ugyanis kiválóan alkalmas a meg lehetőséssel elterjedt fogágybetegségek hatásos gyógyítására. a szájfürdő mellett a legkorszerűbb berendezésekkel felszerelt szakorvosi rendelő is működik a szállóban. a hidrotérápiát, illetve a hozzátartozó speciális szakrendelést a körzeti fogorvosok által beutalt betegek vehetik igénybe. szolnokon ugyanis - elsőként az ország vidéki városai közül - még megszervezték a fogászati ellátás körzeti rendszerét. a vendégek elismeréssel szóltak hazánk első gyógyvizre települt paradontológiai rendelőjéről, a magyar fogorvosok egyesülete kezdeményezi hasonló szakrendelők létrehozását az olyan nagyobb városokban, ahol a megfelelő gyógyvíz rendelkezésre áll. /mti/

..-

bb 56. ,, le kell leplezni az emberi jogok megsértését latin-amerikában,, - az obt latin-amerikai vendégeinek nyilatkozata

i tf/pá-ju szó ká

1975. április 26.

szombaton elutaztak budapestről az országos béketanács - háromnapos magyarországi látogatást tett - latin-amerikai vendégei: roberto ramirez guatemalai orvos, egyetemi tanár, rene zavaleta bolíviai ügyvéd, volt bányai miniszter és manuel horacio braziliai mérnök. a latin-amerikai békeharcosok előzőleg részt vettek a béke világtanács elnökségi irodájának ülésén, s utána került sor látogatásukra európai szocialista országokban.

/ folyt. köv./

14.40/ju

Tb 1425

-42-

bb 56. / ,, le kell leplezni ... 1. folyt./-ju

magyarországról való elutazásuk előtt a vendégek nyilatkozatokat az mti tudósítójának:

- köszönetünket fejezzük ki - mondták - a magyar béketanácsnak, a sajtónak és a rádióknak, az egész magyar népnek azért a vendégszeretetért, amelyben magyarországon részesítettek bennünket. hálásak vagyunk a lehetőségért, hogy fővárosunkban ismertethetjük országaink politikai helyzetét, leleplezve a diktatórikus, népelnyomó fasiszta rendszereket, valamint azokat a súlyos cselekedeteket, amelyekkel e rendszerek megsértik az emberi jogokat. felhasználjuk ezt az alkalmat is arra, hogy kifejezésre juttassuk nemzeti békebizottságaink határozott kívánságát: a béke világtanács mellett hozzanak létre egy nemzetközi vizsgáló bizottságot, amely leleplezi az emberi jogok megsértését latin-amerikában.

- meggyőződhetünk arról, hogy a magyar népet mély antifasiszta meggyőződés, a fasiszta és neofasiszta elnyomással sújtott népek iránti szolidaritás hatja át. tapasztaltuk, hogy magyarországon - amely sok emberi, kulturális és politikai vonatkozásban kapcsolódik latin-amerikai népeinek sorsához - eredményesen halad előre a szocialista társadalom építése, lendületes a gazdasági, szociális és kulturális fejlődés. az a gazdasági és szociális felemelkedés, amelyben a magyar népnek a szocialista fejlődés eredményeként része van, lelkesítő példát jelent a latin-amerikai népek jövője szempontjából is.

- latin-amerikában széles körben ismerik és méltányolják azt a cselekvő szolidaritást, amelyet a magyar nép, a magyar társadalmi szervek és tömegmozgalmak tanúsítanak népeink iránt. elismeréssel találkoznak azok az akciók, amelyeket a magyar békemozgalom és a többi szocialista ország békemozgalmi kezdeményeznek és folytatnak a latin-amerikai népek támogatásáért, a népeink közötti baráti kapcsolatok erősítéséért - hangsúlyozták nyilatkozatukban a latin-amerikai békeharcosok. /mti/

..-

13.45/ju

- 43 -

1430

bb

57. vasárnaptól nyári menetrend a Lillafüredi kisvasuton

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

vasárnaptól nyári menetrend szerint sűrített járatokkal közlekednek a bükkü erdei kisvasutak szerelvényei a miskolc-Lillafüred-garadnai vasutvonalon hétköznap három, vasár- és ünnepnap nyolc vonatpárt indítanak. vasárnap délelőtt szinte óránként indul Lillafüredre szerelvény. a miskolc-papírgyár-farkasgödör közötti vonalon szombat délutánonként egy, vasárnap pedig három vonatpárt szállítja az utasokat. a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság a nyári idegenforgalmi idényre négy nyitott, ugynevezett panoráma kocsit felújított. /mti/

-. -

bb 58. kommunista műszak diósgyőrött

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

kommunista műszakot tartottak szombaton diósgyőrben a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár fiataljai. a két nagyüzemben, a kisz bizottság kezdeményezésére, mintegy négyezren vettek részt a munkában. a bérüket a vietnami szakmunkásképző iskola építésére ajánlották fel. a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár kisz bizottsága a kommunista műszak résztvevőinek emléklapot adott. /mti/

-. -

bb 59. megyei képzőművészeti „központtá”, fejlesztik Leninvárost és Kazincbarcikát

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

szombaton Miskolcon ülést tartott a magyar képzőművészek szövetségének észak-magyarországi területi szervezete. a nyári képzőművészeti programot vitatta meg. az ülésen elhatározták, hogy figyelembe véve a két helységnek az ország határain túl is ismert kiránduló és üdülőhelyeit, illetve azok növekvő idegenforgalmát, a nyári hónapokban a kiállítások nagyobb részét Miskolcon és Tokajban rendezik meg.

/ folyt. köv. /

13.55/ju

- 44 -

1440

bb 59. / megyei képzőművészeti ... 1. folyt./-ju

a miskolci galéria ismét otthont ad a már országos jelentőségű rajzkiállításnak, tokajban pedig a miskolci művésztelepen élő és alkotó festőművészek rendeznek tárlatot. az idén első alkalommal Leninvárosban, Borsod megyei kiállítás is nyílik. ezt a következő években felváltva Leninvárosban és Kazincbarcikán tartják. ezzel a borsodi iparvidék két szocialista városát fokozatosan megyei képzőművészeti „központtá”, fejlesztik. a tervek szerint mindkét városban rendszeresen tartanak majd közös és egyéni tárlatot.

megállapodtak abban is, hogy a Borsod-heves és Nógrád megyékre kiterjedő hatáskörű csoport grafikai-, tüzzománc és akvarellkiállításait mindhárom megye székhelyén bemutatják. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 15 óra után!

bb 60. sárgulási ünnepség Keszthelyen

vid/ju kz ká

1975. április 26.

szombaton búcsúztak el Keszthelyen az agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának végzős hallgatói az iskolától és tanári kartól. a 154 végzős megkoszorúzta Európa első mezőgazdasági főiskolája, - a Georgikon - emléktábláját és az alapító festetics György emlékművét. a városi színházban ezután lezajlott ünnepségen dr. Végh György egyetemi docens, dékán búcsúztatta az üzemi gyakorlatra induló fiatalokat. a „sárguló-rajzó”, végzősök délután látványos felvonuláson búcsúztak a várostól: lovas hímzőkon és permetező autókön járták végig az utcákat. /mti/

-. -

14.03/ju

- 45 -

1440

f e l h a s z n á l h a t ó: 16 óra után!

bb 61. kettős tárlat kiskunhalason

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

szombaton újabb kiállítás nyílt a kiskunhalasi szilády-galériában, ahol már hagyományok a rangos képzőművészek részvételével rendezett kettős tárlatok. ezúttal is két jeles alkotót hívtak meg: kis nagy andrás kossuth-díjas szobrászművész és zala tiber grafikus, érdekes művészi munkáit láthatják a kiskun város művészetbarátai. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 18 órától!

bb 62. farkas antal szerzői estjével ünnepelte harmincéves jubileumát az oroszlányi bányász fuvószeneke

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

szombaton ünnepelte megalakulásának 30. évfordulóját az oroszlányi bányász fuvószeneke. az országos hírű, aranylappal kitüntetett együttes ebből az alkalomból koncertet adott a művelődési központban. a műsor egyben farkas antalnak, a híres fuvószenekei szerzőnek a szerzői estje is volt: az ő számait adták elő. minden darabot más, az ország különböző tájairól érkezett karmester - köztük maga a szerző - vezényelt. a művelődési ház 350 személyes nézőterét zsefolásig megtöltő közönség nagy tapsal köszöntötte a vendégművészeket és a városszerte rendkívül népszerű együttest. /mti/

-. -

14.10/ju

- 46 -

MSD

bb 63. f e l h a s z n á l h a t ó: 19 órától!

az alföldi pedagógus kórusok találkozója

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

szolnok megyei pedagógiai tudományos napok záróakkordjaként kezdődött meg szombaton az alföldi pedagógus kórusok kétnapos találkozója szolnokon. a résztvevő békés, pest, bácskiskun, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyei kórusok tagjai megkoszorúzták lenin tiszaparti szobrát, és ugyanott közösen előadták kodály béke dalát és fasang: békét a világnak című művét. este a vegyipari szakközépiskola aulájában ünnepi hangversenyt adtak az énekkarok. /mti/

-. -

bb 64. f e l h a s z n á l h a t ó: 19 órától!

a nagyváradai állami színház művészei debrecenben

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

a debreceni csokonai színház romániai vendégszereplésének viszonzására magyarországra érkezett a nagyváradai állami színház. a társulat két alkalommal lép fel debrecenben. szombaton paul everac román szerző: „ az élet egy vagon, „ című kétrészes vígjátékát mutatták be. hétfői műsorukon pedig sütő andrás: anyám könnyű álmot ígér című színműve szerepel. /mti/

-. -

bb 65. karcagi fiatalok kommunista szombatja

vid/kz-ju ká

1975. április 26.

a karcagi ifjuság pénteken megkezdődött háromnapos ünnepének egy napját - szombatot - a társadalmi munkának szentelték a város fiataljai. a kora reggeli órákban több mint kétezren indultak kommunista műszakba, szépítették a város parkjait, közttereit, utcáit. a déryné művelődési központ szomszédságából eltávolítottak egy romos épületet, s ennek a helyén jubileumi diszparkot alakítanak ki. a régi épület bontott anyagát a karcagberekfürdői telepre szállították, s ott, az alföld egyik legszebb fürdőhelyén megkezdtek az ifjusági és uttörőtábor építését, a fiatalok serege vasárnap nagyikunsági sportviadalt rendez, művészeti és irodalmi rendezvényeken vesz részt, szolidaritási gyűléseken fejezik ki együttérzését a szabadságukért küzdő népekkel. /mti/

-. -

14.25/ju

- 47 -

MSD

bb 66. 30 ezer társadalmi munkás, 2 millió forint értékű
munka - kommunista szombat dunaujvárosban és szé-
kesfehérváron

vid/um kz

1975. április 26.

dunaujvárosban szombaton rendezték meg a hagyományos
városszépítő társadalmi munkanapot. reggel 7 órától délig
összesen 30 ezren dolgoztak üzemi munkahelyeiken, a parkok-
ban, gyermekintézményekben és a készülő dunaujvárosi fedett-
uszoda építkezésén. az első számítások szerint a kommunista
szombatért járó munkabér összege eléri a 2 millió forintot,
s ezt a város lakói a vietnami ezer személyes szakmunkáské-
pző intézetet továbbá a dunaujvárosi fedett uszoda és a váro-
si gyermekintézmények bővítésére ajánlották fel. a kisz
dunaujvárosi bizottsága a munkaakció eredményeként szombaton
600 ezer forintot be is fizetett a vietnami szakmunkásképző
intézet folyószámlájára. a jubileumi, 10. dunaujvárosi ifju-
sági napok kiemelt rendezvényén főleg a fiatalok tettek ki ma-
gukért, valamennyi tanintézet, a kohó- és fémipari főiskola
tanulói, az üzemek ifjumunkásai és a műm 316. iparitanuló
intézet növendékei élenjártak a munkában. a hat órás társa-
dalmi munka eredményeként megújultak a játszótérek, a gyer-
mekintézmények, többszázezer forint értékű többlet-terméket
állítottak elő az üzemekben.

székesfehérváron, a fejezmegyei állami építőipari vál-
lalat nyolcszáz dolgozója tartott kommunista szombatot a vá-
ros építkezésein. a különmunkáért járó munkabért, megköze-
lítően 600 ezer forintot, a székesfehérvári bölcsők, óvodák
bővítésére ajánlották fel./mti/
--

bb.67. Lottó nyeremények

vid-fé hgy

1975. április 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a
17. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatot 71 fogadó ért, nyereményük egyenként
79.339.-forint, 3 találatot 6.735 fogadónak volt, nye-
reményük egyenként 418.-ft a 2 találatos szelvények száma
204.282 darab, ezekre egyenként 17.-forintot fizetnek./mti/
--

15.30/fé

-48-

14⁰⁰

bb 68. embargó 19 óráig!

távirat

k gg szb hgy

1975. április 26.

puja frigyos, a magyar népköztársaság külügyminisztere
és lodongijn rincsin, a mongol népköztársaság külügyminisz-
tere táviratban üdvözölték egymást, abból az alkalomból,
hogy 25 évvel ezelőtt vette fel a két ország a diplomáciai
kapcsolatokat. /mti/
--

bb.69. katonai küldöttségünk hazaérkezett a szovjet fő-
városból

mm/a/hgy

1975. április 26.

oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari fő-
nöke, honvédelmi miniszterhelyettes vezette katonai küldött-
ség szombaton hazaérkezett moszkvából. a küldöttséget a feri-
hegyi repülőtéren kálazi j-ózsef vezérőrnagy honvédelmi minisz-
terhelyettes, a honvédelmi minisztérium több vezető beosztá-
su munkatársa, d.i.oszadcsij vezérőrnagy, a budapesti szovjet
nagykövetség katonai és légügyi attaséja, továbbá az ideigle-
nesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancs-
nokságának képviselőjében a.a.dunyin altábornagy fogadta./mti/
--

bb 70. időjárásjelentés

mm szb hgy

1975. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. április 26-án,
szombaton 19 órakor:

Lassan mérséklődő szél

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szór-
ványos futó esővel. az élénk, helyenként még erős északi
szél napközben fokozatosan mérséklődik. a nappali felmelege-
dés kissé erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet
vasárnap 12-17 fok között. /mti/
--

1930

-49-

bb 71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

szb hgy

1975. április 26.

51. a kgst légügyi szekciója
 52. forgalomkorlátozások
 53. kongresszusi zászló
 54. dr. sarlós látogatása
 55. fogágy-betegségek
 56. latin-amerikai vendégek
 57. kisvasut
 58. kommunista műszak
 59. képzőművészeti központ
 60. sárgulás készthelyen
 61. tárlat
 62. szerzői est
 63. pedagógus kórusok
 64. nagyvárad színház
 65. kommunista szombat
 66. kommunista szombat
 67. lottó nyerőszámok
 68. távirat
 69. katonai küldöttség
 70. időjárás
 71. hirjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

-50-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: kálmán sándor

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. hazaérkezett a magyar építésügyi delegáció jugoszláviából

zsu/fé hi

1975. április 27.

hazaérkezett a szilágyi lajos építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes által vezetett magyar építésügyi delegáció, amely résztvett a jugoszláviai portorozsban megrendezett magyar-jugoszláv urbanisztikai és területrendezési állandó albizottság ülésén. a magyar delegáció tárgyalást folytatott boris mikos-sal, a szlovén szocialista köztársaság végrehajtó tanácsa tagjával, a köztársasági urbanisztikai titkárság titkárával.

a tárgyalás során megállapították, hogy növelni kell az együttműködést. a határmenti övezetek területrendezési tervezésében. ennek értelmében mindkét fél arra törekszik, hogy legkésőbb a jövő év végére a határ mindkét oldalán elterülő vidékek teljes területére összehangoltan elkészüljenek a területrendezési koncepciók, és azokat el is fogadják. ezek után indulhat meg a részletes rendezési tervek közös kidolgozása.

/folyt.köv./
12.30/fé

-1-

Tó István